

Egyes szám ára 5 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 98. SZÁM.



VASÁRNAP, ÁPRILIS 30.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 100° — K Félévre . . . 560° — K
Negyedévre 280° — K Egészévre 1100° — K

EGYES SZÁM ÁRA 5 KORONA.

Kapható az összes dohánytőzsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kladóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Hamis frázisok.

Írta: **Igazmondó.**

Akarják-e tudni, tisztelt hölgyeim és uraim, hogy mi a frázis, a szavakkal való könnyelmű játék, az üres szalmaecéplés?

Megmagyarázom Önöknek egy beszédes példán.

Néhány nappal ezelőtt tartotta programbeszédét Debreczen II. kerületének egyik *nem-hivatalos* képviselőjelöltje, a mint írva vagyon a Hajdúföld április 25. számában. Ennek a beszédnek legszembeszuróbb frázisaiból akarok Önöknek — nem személyeskedésből, de a jól felfogott közérdek és a tárgyilagos igazság szolgálatában — egy kis bokrétára valót összeszedni. Kérem szíves figyelmüket.

*

A *nem-hivatalos* képviselőjelölt ur egetverő beszédében nagyon helyesen konstatálja, hogy szerzetesét beteg az egész világ, győzők és legyőzöttek egyaránt. Majd így folytatja és itt kezdődik az első népszerű frázis: „Ennek a világháború okát egész bizonyossággal meglelhetjük abban a félszázadban, a mely nálunk a világháborút megelőzte. 1867-től 1914-ig csak a felületes szemlélőnek tűnik fel olybá a mi nemzeti életünk, mintha az a magyar faj előmenetelét, továbbfejlődését, boldogulását szolgálta volna. Tulajdonképpen és igazában véve ez a *belső rothadás ideje*. Már Szekfű Gyula, a ma élő történetírók egyik legkiválóbb tagja, a *hanyatlás korszakának* minősíti ezt a félszázadot... Szeretik ezt az időt a liberalizmus korszakának nevezni: én az álliberális idejének hívom. Ez az álliberális volt az oka mindannak a bajnak, csapásnak, szenvedésnek, amit ma a magyarság millió és millió vértanúja napról-napra kiáll.”

Hát álljunk meg egy kissé, vegyünk egy kis lélegzetet ez után a sok merész kiszólás után! Bátran elmondhatjuk, ahány mondat, annyi frázis, üres szapanbuborék, mely semmivé lesz a valóság érintésétől.

A tisztelt *nem-hivatalos* képviselőjelölt ur tehát az 1867-től 1914-ig terjedő korszakot könnyvörtelenül „a *belső rothadás*” idejének nevezi, erősen tullicitálva ezzel az ő tanítómesterén,

Szekfű Gyulán, kinek ismeretes paradox alaptétele szerint: hazánknek mult századbeli ujja-születése és különösen a dicsőséges negyvenes évek óta lefolyt kora a hanyatlás kora volt. Ami Szekfűt illeti, csak mellesleg emlitem meg, hogy a Bujdosó Rákóczirol szóló könyve kegyeletsértő hangjánál és tárgyalási modoránál fogva méltán országos megbotráncozást keltett. Ennek ellenére, úgy lát-szik, a *nem-hivatalos* jelölt ur Szekfű Gyulának elhamarkodott és a valóságnak meg nem felelő mondásait kritikátlanul készpénznek véve, tüzet okád Bangha páterrel és társaival együtt a 67-iki kiegyezés korszakának átkos „álliberális” ellen.

Hát hosszas polémia helyett csak arra kérek minden elfogulatlan, józan ítéletű embert, hogy Szekfű Gyula és Bangha páter uraknak a háboru előtti liberális kort és a liberális irányt kárhóztató könyve után olvassa el a Magyar Tudományos Akadémia folyóiratának, a Budapesti Szemlének 1921. évi füzetiben megjelent nagy-szabású kritikáját Concha Győzőnek, tehát a leghivatottabb szakembernek, Szekfű tendenciózus könyvéről. Olvassa el másik kiválóságunknak, Matlekovits Sándornak fölényes bírálatát Bangha páternek a liberalizmust vádoló propagandairátáról és olvassa el még Beöthy Zsoltnak gyönyörű emlékbeszédét Benczur Gyuláról. És kérek minden idősebb debreceni polgárt, akinek gyermekkorra az ötvenes évekbe esik, mondja meg nekem, vajjon visszagondolva a 67 utáni időkre: a hanyatlás és rothadás korának emléke él-e lelkében, vagy pedig az az érzés, hogy hazánk a 67 előtti szegényes állapotokkal összehasonlítva, soha nem remélt, valóban káprázatos haladásnak, emelkedésnek indult? A *nem-hivatalos* képviselőjelölt urtól pedig csak azt kérdezem, hogy ha a 67 utáni fényes korszakot meglepő merészséggel a „*belső rothadás*” és hanyatlás idejének minősíti, hát minek nevezi Magyarországnak háboru utáni legujabb korát? Talán a haladás és emelkedés dicső korának? Ha akarja tudni a *nem-hivatalos* jelölt ur, hát az igazság az, hogy hazánk mai nyomoruságát nem a liberális elv okozta, mely az Aranybulla, a Hármaskönyv és a bécsi béke

nemzetének mindig véreben volt, hanem egyrészt a trianoni békeszerződés gyilkos tartalma, másrészt a politikai erkölcs fel-tűnő hiánya, harmadsorban (de nem utoljára), hogy csak dobá-lózunk a keresztény és nemzeti gondolat megváltó jelszavával, de szívünkben és tetteinkben meghazudtoljuk Krisztust és széthúzó hitvány önzésünkkel elemekre bontjuk a nemzetet. — *Nem a liberalizmus a külföldről importált portéka*, mert a keresztény ember mindig liberális volt, hanem ellenkezőleg — *a mai „keresztény kurzus” semmi más, mint silány bécsi import*. Lueger bécsi magyarfaló polgármester, a magyargyűlölő Ferenc Ferdinánd trónörökös főhíve, kereszténvszocialista pártjának, illetve e párt nagy-szajú antiszemita demagógiájának hazai talajba átültetése. Ha valaki ezt nemzeti irányu haladásnak nevezi, akkor igazán nem tudom, hol kezdődik a nemzetrontó sülyedés?

A *t. nem-hivatalos* képviselő-jelölt ur programbeszédének alaptenorja után bizonyára nem lephet meg, hogy a képviselő-jelöltség elfogadását a következő hamis frázissal iparkodik meg-okolni: „Azért vállaltam el a képviselőjelöltséget, mert az engem jelölő polgárságnak és nekem magamnak nem kell az *álliberális*mus, amit előzőleg jellemeztem és amelyet a *Nemzeti Polgári Párt* egyenesen a kormány támogatásának *feltételeül* jelölt meg.”

Hát bocsánatot kérek, de hogyan merészkedik a *nem-hivatalos* jelölt ur a debreczeni II. választókerület polgárságának arról a tulnyomó részéről, mely Tolnay Kornél zászlaját akarja győzelemre vinni, feltételezni, hogy ez a polgárság, mely városunk iparos- és kereskedő világának és intelligenciájának színe-javát öleli fel, a *nem-hivatalos* képviselőjelölt urtól ugynevezett „álliberális” hívének vallja magát? Igen nagy és sértő merészség ez oly tiszteletreméltó személyekkel szemben, akik sohasem voltak a konjunktura-politikának szélkakasai, hanem egész életükben a nemzetfentartó nemes magyar liberalizmustól áthatva, éppen azért csatlakoztak a *Nemzeti Polgári Párthoz*, mert ennek a pártnak keretében vélik halála után is örökké élő halhatatlan vezérüknek, Tisza Istvánnak

nemzeti liberális politikáját, — vagyis ezzel a nemzeti egység és békés nemzeti munka politikáját sikeresen szolgálhatni.

Ez a nemzeti feltámadás egye-düli útja, minden más csak akadály! Csak nevétséges és ár-talmas szájhóskodás!

Még csak egy meglepő fordulatával a *t. nem-hivatalos* képviselőjelölt urnak kívánunk röviden foglalkozni.

Azt mondja a jelölt ur: „A vértanúságot szenvedő Tisza István kevéssel halála előtt megüzente, hogy meg kell csinálni a *keresztény koncentrációt*, — mert csak ez mentheti meg Magyarországot; fele vagyonát áldozza e célra, csak dolgozzanak.”

Tisztelettel kérdezzük a *nem-hivatalos* jelölt urat, honnan veszi ezt a szenzációsnak látszó értesülését?

Eddig széles e hazában mindenki úgy tudta, hogy Tisza István egész életében *nem pusztán a keresztények koncentrációját*, hanem — faji és felekezeti különbség nélkül — az *összes becsületes magyar állampolgárok* egyesülését munkálta Magyarországon fenmaradása és felvirág-zása érdekében. Tisza István gondolatvilágától távol állott mindenféle „keresztény koncentráció” eszméje. Ő mindig csak *nemzeti* koncentrációról álmodozott.

A *t. nem-hivatalos* képviselő-jelölt ur tehát nagyon lekötelenne mindannyiunkat, ha szíveskednék a nyilvánossággal közölni, hogy ezt a meglepő új-ságot miféle *abszolút hiteles* forrásból merítette?

A buza ára.

A mai terménytőzsdén rend-kívül csekély forgalom mellett az irányzat nagyjában változatlan volt. Egyedül a zab drágult meg métermázsánként 100 koronával, arra a hirre, hogy a kormány a kivített engedélyezi, azonban még zabbban is igen csekély volt az üzlet.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3200—250, egyéb 3200—3250, rozs 2575—2600, takarmányárpa 2350—450, sörárpa 2500—550, köles 2600—700, zab 2300—400, tengeri 2925—75, — korpa 1725—50.

A lisztüzlet lanyhán indult, későbbben azonban tartott volt.

SZINHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Vasárnap délután: **A gazdag leány.**
Vasárnap este: **Szent-Iván éji álom.**

Vasárnap d. u. mérsékelt hely-árákkal **A gazdag lány**, este pedig **A Szent-Ivánéji álom** kerül színre.

Hétfőn A) bérletben **A Szent-Ivánéji álom** kerül színre.

Dózsa Jenő Shakespeare-estje. Dózsa Jenő, a budapesti Nemzeti Színház fiatal, tehetséges tagja, tegnap Shakespeare-estét adott a városi Zenedében. A Shakespeare-drámák egy-egy részletét mutatta be pompás drámai erővel, finom kidolgozással. Minden száma után zugott a taps. Dózsa Jenőnek valóban nagy sikere volt ezzel a művészi és irodalmi vállalkozással.

Höchtl Margit Debreczenben. Ez a nagy művésznő, akit oly melegséggel és szeretettel ünnepel minden hangversenye alkalmából a nehezen felmelegedő debreczeni közönség, május hó 6-án szonáta-estét ad a Zenedében Wessprény Andorral. — A műsoron többek közt Frank Cézár szonátája, Goldmark Suiteje szerepel. A debreceni szép koncertszereplés, mely Dohnányi, Szántó Tivadar s Telmányival érte el csúcspontját, méltó befejezése lesz az a szonáta-est, mely bizonyára találkozót ad Debreczen intelligens közönségének.

Fekete párdúc, amerikai kalandor történet és **Hamar egy gyermeket**, vígjáték kerülnek bemutatásra a **Meteor mozgóban** vasárnap. Jön Hardini, a bilines-török királya.

Fenevadak között, dzsungel történet 6 felvonásban, az exotikus állatvilág színdús pompájával és egy érdekfeszítő cselekménnyel nyújt elsőrendű szórakozást a Vígyszínház mozgó műsora. Brilláns felvételek, Carl Vogt főszereplésével. Előadások 3-5-7 és 9 rakor. Jegyelővét délután 10 órától.

A Sevillai borbély, Beaumarchais világhírű színműve kerül műsorra hétfőn és kedden a Vígyszínház mozgóban. A főszerepeket Holla Moja és Alexander Moissi játsszák. A Sevillai borbély eredeti meséjével és énekével mozieménnyé lesz.

Intim kabaré (volt Széchenyi) eddig is kedvelt helye volt a szórakozni vágyó közönségnek. Hogy igényeiket jobban kielégítsen, május 1-től új tagokat szerződtetett, akik új műsorral fogják szórakoztatni a látogatókat. Előadás után Rácz testvérek és zenekara szórakoztatják a látogató közönséget. Weisz L. tulajdonos.

A középiskolák dalosversenye.

Budapest, április 29. Folyó évi május hó 25-én, áldozó csütörtök napján országos dalversenyre gyűlnek össze a Csonka-magyarországi középiskolák énekkarai. 25 középiskola küldi el fiail az ország legkülönbözőbb részéről a fővárosi Vigadóba, hogy küzdjenek a dícsőségért. Az egész versenyt a Magyar Jövő ifjúsági irodalmi szövetség intézi.

A kimentente békiti Angliát és Franciaországot.

Berlin, április 29. (Wolff.) A Berliner Tageblatt genovai jelentése szerint Rakovski tegnap előtt kijelentette, hogy Oroszország hajlandó elismerni adós kötelezvényeit még pedig teljes mértékben 1917-ig. Rakovszki továbbá közölte, hogy visszafogják állítani Oroszországban a külföldiek örökösödési jogát. Azokat a külföldieket pedig, a kiknek ezelőtt Oroszországban birtokuk volt, vagy haszonélvezet visszaadásával, vagy pedig a biztosított részesedéssel kártalanítják. Rakovszki végül kijelentette, hogy Oroszország kész hozzájárulni a világbéke egyezményhez, de csak abban az esetben, ha őket de jure elismerik.

Genova, április 29. Dr. Schöber szövetségi kancellár tegnap délután meglátogatta Bánffy Miklós gróf külügyminisztert.

London, április 29. (Wolff.) Lloyd George beszédével kapcsolatban a Times a következőket írja:

„Lloyd George beszéde úgy hangzik, mint valami vészkiáltás. Lloyd George maga írta alá a versaillesi békeszerződést és most mégis azt hiszi, hogy a szerződés igazságtalan? Akkor miért járult hozzá?”

Budapest, ápr. 29. A genovai konferencián még mindig az orosz kérdés uralja a helyzetet és úgy látszik ez is hozzájárult ahhoz, hogy a pénzügyi kérdések másodrangúakká degradálódtak és azok tisztázása és megoldása később a londoni tárgyalásokon fog megtörténni.

Ebben a kérdésben most semmiféle újabb fordulat nem várható és így a genovai konferencia pénzügyi jelentéseinek az a részlete, amely bennünket különösen érdekel és amely az állami jegyintézetnek önálló jegybankokká való átalakulására vonatkozik, most semmivel sem jut előbbre. Mindenesetre meg kell várni Teleszky János beszámolóját, hogy ebben a kérdésben tisztán lássunk.

Genova, április 29. Az angol küldöttek körében bizonyosra veszik, hogy ma sikerülni fog Oroszországgal megegyezni, — még pedig azon az alapon, hogy angol mintára a kisajátított tulajdont az állam 90 évre bérbeveszi. Barthou mindenesetre megvárja ennek a kérdésnek eldöntését.

Berlin, április 29. Utólag közlik, hogy Rathenau birodalmi külügyminiszter a német sajtó képviselője előtt Lloyd Georgének arról a beszédéről, amelyet az angol és amerikai újságíróknak mondott úgy nyilatkozott, hogy mindenki irigyel, aki ott jelen lehetett, mert az a beszéd volt Lloyd Georgének legnagyobb szónoki műve. Lloyd George a következőkben foglalta össze követeléseit: Fair Just Equitable, a három szót nagybetűkkel kellene a genovai ülés terem felé írni.

Genova, ápr. 29. A lapok az angol-francia viszály keletkezéséről jelentik, hogy már csütörtök óta, amikor Barthou és Schanzer tárgyaltak egymással, tisztán állt, hogy az angol és francia tételek között lehetetlen megegyezést létesíteni. A franciák fentartással éltek és utasítást kértek Párisból. Genova és Páris között péntekről szombatra virradó éjjel rendkívül sűrű volt a táviratváltás. A párisi válasz negatív volt. A belgák a francia álláspont mellett vannak, mert nekik Oroszországban érdekeltségeik vannak. A kisanant ki akarja békiteni Franciaországot és Angliát és határozottan békéltető irányban orientálódik. Japán még nem lépett elő elvonultságából, de valószínű, hogy nem az angol tétel mellett dönt.

Genova, ápr. 29. A genovai konferencia második plenáris ülését az angol indítvány folytán szerdán tartják meg.

Berlin, ápr. 29. Briand volt miniszterelnök pénteken reggel Párisba érkezett, visszatérését kapcsolatba hozzák a feszült politikai helyzettel. (MTI)

Felhívás.

A III. kerület egységes pártja a jövő héten tartja alakuló gyűlését. Mindazokat, kik a párt-hoz csatlakozni óhajtanak, illetve dr. Lengyel Zoltán jelöltségét támogatják, arra kérjük, szíveskedjenek ma, vasárnap és hétfőn dr. Kertész Endrénél (Teleky-utca 102., telefon 1286) jelentkezni és hasonló gondolkozásu elváratainkat is bejelenteni.

Intéző bizottság.

Kitűnő férfi fehérnemű FRANK EDÉNÉL.

A korona 0-67

Magánforgalom (14) óra: A ma délelőtti magánforgalomban az üzleti tevékenység sulypontja teljesen az értékpapírpiacon terelődött át. A valuta és a devizapiac majdnem teljesen elhanyagoltak voltak. Az értékpapírpiacon nemcsak az arbitrage értékekben, de a helyi értékekben is igen élénk forgalom volt mindvégig igen szilárd irányzat mellett, a melyet csak helyenkint szakított meg egy-egy, a realizáció által előidéztet visszaesés. Az értékpapírpiacon a délelőtti folyamán a következő árfolyamok fordultak elő: Rima 3820—400—3960, Salgó 3250—4000, Államvasut 10290—9800—10,000, Déli vasut 350—3200, Vasutforgalmi 2930—3000—2950, Általános közsén 13,100, Kohó 7500—600, Szászvárosi 5200—520, Kőburg 2000, Spódium 2500—550, Adria 2700—800.

A valutapiac madnem teljesen üzletelen. Dollár 757—60—81, márka 281—79—80, szokol 1485—80, lei 555—53—52, dinár 100,5 osztrák korona 9 és háromnyolcad—9 és fél.

Zürichi zárlat: Berlin 181, Hollandia 196.60, Newyork 515, London 2278, Páris 2728, Miláno 2715, Prága 995, Budapest 0.67, Zágráb 157, Varsó 13, Bécs 6 és fél, osztrák bélyegzett 6 és hétényolcad.

Jó gyapju szövetek Feldhelm Dezsónél, o (Frohner-ház.) o

Bernolák vissza-lépetta jelöltségétől.

Olyan körökből, melyek Bernolák Nándorral közelebbi összeköttetésben állottak, ez a hír terjedt el a városban. A visszalépés híre széles körökben megnyugtatót keltett, mivel a Bernolák jelöltségével kapcsolatban több oldalról az az aggodalom merült fel, hogy azok az ellentétek, melyek a város lakosságának egyes rétegei közt fennálltak, ismét élénkebbekké válnak. Erről az aggodalomról megemlékeztek, még pedig elég tulzott formában és erős színezéssel, — egyes fővárosi lapok is. Magától értetődő, hogy a visszalépés minden, a jelöltséghez fűzött aggodalmat tárgyalanná tesz és azok az állítólagos ellentétek, melyekről említett lapközlések nem minden tendencia nélkül szóltak, ez esetben fel sem mérülhetnek.

Ma lesz a szabók reggelig tartó BÁLJA a Bikában.

NINCS ÁREMELKEDÉS, ameddig a meglevő raktár tart az **APOLLÓ divatáruházban,** Piac-u. 67. (Miklós-u. sarok.) Telefon 764. sz. Tavasz és nyári divatújdonságok, angol- és francia gyapjuszövetek, selymek, grenadinok, batisztok, ruhavásznak, mosó- és gyapjudelinek, férfi- és női fehérneműek, harisnyák minden színben. Szabókellékek és piperecikkek nagy választékban. AVAVAVAVAV

Mérték szerint készítek két nap alatt bármilyen színű glasse-, svéd- vagy kutyabőr kesztyűt. Schön Sándor, kesztyű-, kötész- és orvosi műszertár Debreczen, Piac-utca 14-ik sz. alatt, Csapó-utca sarok.

Areformátus főgimnázium Cserkészünnepélye a Csokonai színházban.

A ma már teljesen országossá vált s egyre fejlődő magyar cserkészmozgalomnak jelentős napja lesz május 7-én, vasárnap, Debreczenben. A Magyar Cserkészszövetség IX. (debreczeni) kerülete ekkor tartja első alakuló közgyűlését, melyre közéletünk előkelőségei s Hajdu, Bihar, Szatmár, Szabolcs vármegyék cserkészcsapatainak a parancsnokai és kiküldöttjei gyűlnek össze.

Ebből az alkalomból a debreczeni református főgimnázium Debreczeni Ferenc tanár vezetése alatt álló „Erdő” cserkészcsapata d. e. 11 órakor, a Csokonai-színházban szépnek ígérkező cserkészünnepélyt rendez, melynek keretében a csapat ünnepélyes fogadalmátétele lesz. Az ünnepi beszédet Ravasz Árpád budapesti református főgimnáziumi igazgató, a Magyar Cserkészszövetség dísztagja tartja, ki, mint a magyar cserkészmozgalom egyik legbuzgóbb harcosa, a legnagyobb készséggel és lelkesedéssel jön Debreczenbe, hogy a cserkészetről — mint itt az első — a nagy közönségnek szóló ismertető előadását megtartsa. Az ő előadásától nemcsak a helyi, hanem az egész kerületi cserkészmozgalom méltán sokat remél.

A műsor a következő:

1. Ünnepelelőlt. (Dialogus.) Irta Márkus M. Személyek: Cserkészfiu: Hegyi József IV. o. t., cserkész — Idegen dr.: Szoboszlai Ferenc VII. o. t., cserkész.
2. Cserkészinduló. Éneklí a főgimnáziumi vegyeskar.
3. Ünnepele beszéd. Tartja Ravasz Árpád budapesti református főgimnáziumi igazgató, a Magyar Cserkészszövetség dísztagja.
4. Felvonulás, fogadalmátétel. A fogadalmat kiveszi Karácsony Sándor budapesti főgimnáziumi tanár, cserkészosztály. A csapathoz szól Krámer Gyula Máv. főmérnök, a debreczeni (IX.) cserkészkerület elnöke. — Elvonulás a Szózat hangjai mellett.
5. Magyar Cserkész vagyok. Irta: Légrádi Jenő, szavalja Rózsa Tibor III. o. t. cserkész.
6. Részlet Erkel Ferenc „Bankbár” című dalművéből. Előadják Kardos Lajos VII. o. t. tanuló vezetésével: I. a hegedű: Fridrik Béla VII. o. t. I. b hegedű: Tankó Béla VI. o. t., cserkész. II. hegedű: Turóczy László V. o. t. Viola: Kardos Zoltán IV. o. t. Cello: Blaskovits Ernő VIII. o. t. Nagybőgő: Szigethy Gyula VIII. o. t.
7. A nyersanyag. Cserkészszindarab 1 felvonásban és 2 képből. Irta Szalhmáry Lajos BRKIE. cserkész s. tiszt. Személyek. A mama: Bayer Jenő VI. o. t. cserkész. Janesi (fia): Bessenyei Lajos VI. o. t., cserkész. Náci: Thury Zoltán VI. o. t., cserkész. Örsvezető: Csargya Gyula VIII. o. t., cserkész. Karesi: Radó Pál II. o. t., cserkész. Egy cserkészfiu: Boda Béla VII. o. t., cserkész. Tiszt: Batáry István VII. o. tanuló, cserkész.

Délután 5 órakor a református főgimnázium tanácstermében szülői értekezlet lesz, melyre a cserkészek szülőit és az érdeklődőket is meghívjuk. Az értekezletet vezeti Karácsony Sándor tanár, cserkészosztály.

Helyárak: Földszinti családi páholy 250 korona. Földszinti kis páholy 220 korona. I. emeleti családi

Drágasági segílyt kérnek a közalkalmazottak.

Budapest, április 29. A Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetségének szombatra összehívott országos szakgyűlése olyan tömegeket hozott össze, — aminőket a Vigadó falai ritkán láttak. Pontban 5 órakor lépett az elnöki asztalhoz Kelety Dénes Máv. elnökgazgató, a szövetség elnöke, Arató Gyula miniszteri tanácsos, ügyvezető-elnök és Erdős Béla főtitkár. — Több mint 60 vidéki szervezet képviselte magát. A gyűlést Kelety Dénes nyitotta meg. Rámutatott arra, hogy ez a szövetség első értekezlete. Annyit közölhet, hogy a szövetség mozgalma illetékes helyen megértésre talált.

Utána Erdős Béla, a szövetség vezértitkára, a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

Nyomorunk olyan mértékűt öltött, hogy a végsőkig jutott és a már szélsőséges irányzatra is hajló közszolgálati alkalmazottakat ígéretekkel többé megnyugtani nem lehet. De a közalkalmazottaknak megmentése az ország minden rendű közintézményének érdekében sem enged megalkuvást, tehát megélhetésük feltétlen biztosítása elől kitérni a magyar nemzeti állam további fenmaradása

szempontjából sem lehet. Épen ezért a kormánynak minden mást megelőző halaszthatatlan kötelessége, hogy a természetbeni ellátás elvi alapját fentartva, haladék nélkül folyósítson a Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége által beigazolt szükséges és mértékszerű, a drágaság mai arányával lépést tartó rendkívüli segílyt. — Együttal pedig gondoskodjon a kormány az árdrágítást gyökeresen visszaszorító intézkedésekről.

Miután Erdős Béla vezértitkár röviden megindokolta a határozati javaslatot, kérte, hogy a taggyűlés egyhangulag fogadja el azt. Többek felszólalása után egyhangulag fogadták el a határozati javaslatot. Többek között felszólalt a határozati javaslat mellett Herpay Gábor levéltáros (Debreczen) is.

Ezekután a fővárosi küldöttek felszólalásai következtek. Kelety Dénes elnök örömmel fogadta az elhangzott felszólalásokat és kijelentette, hogy az országos taggyűlés egyhangulag tette magáévá a határozati javaslatot, amely ennek segílyével nagyobb sullyal lehet a kormány elhatározására. Ezután a taggyűlés a Hymnusz elénekklésével véget ért.

A Bethlen Gábor Kör emlékünnepélye.

A Bethlen Gábor Kör már hirdetett Bethlen Gábor-émlékünnepélyét május hó 3-án szerdán este fél 8 órakor tartja meg a városi zenede dísztermében. Az amugy is fényes műsort több értékes számmal szaporították, amennyiben sikerült megnyerni az estély számára Páricsy Pált, a kiváló hegedűművészt. Úgy ez, mint az estély többi nívós száma eseményt jelentenek városunk zenei életében, miért is különösen felhívjuk a közönség figyelmét erre a ritka művészi élvezetet nyújtó estélyre. Az estély műsora a következő:

1. Bethlen Gábor: Gyakorta való buzgó könyörgést kíván az Isten. Éneklí a főiskolai kántus.

páholy 200 korona. I. emeleti kis páholy 160 korona. II. emeleti páholy 120 korona. I. r. támlásszék 50 korona. II. rendű támlásszék 40 kor. III. rendű támlásszék 30 korona. Erkély ülő 15 korona. Erkély álló, tanuló 10 korona. Karzati ülő 5 korona.

Jegyek válthatók: Csáthy Ferenc, Méliusz és Antalffy József könyvkereskedésében és a református főgimnázium cserkészcsapatánál.

A cserkészkerületi közgyűlés d. e. 9 órakor a vármegyeház kistanácstermében lesz.

Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Kerületi főtitkár jelentése. 3. Pénzügyi főtitkár jelentése. 4. Tisztújítás. 5. Esetleges indítványok.

Az intézőbizottsági tagokat, a csapatszervező testületek képviselőit és a csapatparancsnokokat ezuton is meghívja az elnökség.

Dollárt LEIT és más idegenpénzt
arany, ezüst
pénzt legdrágábban bevált
SIMON BANKIRODA,
Debreczen, Kossuth-utca 11.
Idegenklfizetések
legolcsóbb napi áron. Telefon 903.

Női } -köpenyek
 } -ruhák
 } -kalapok

Női } -kosztümök
 } -cipők
 } -fehértűk

legolcsóbb árban nagy választékban

HOLZER

álvatházában

Budapest, Kossuth Lajos-ut. 9.

Állandó nagy választék és legolcsóbb árak

Feldheim és Weisz
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

2. Petkó Zsigmond: Gondolkodjál szegény magyar. Költemény a XVII. századból. Szavalja: Papp Sándor.

3. Thern Károly: Abránd Tinódi dallamai felett. Zongorán előadja Bay Erzsike.

4. Emlékbeszéd, tartja dr. Rugonfalvi Kiss István.

5. Hubay Jenő: Csárdajelenet hegedűn játsza Páricsy Pál, — zongorán kíséri Diczig Alajos.

6. Székely vitézek éneke, — XVIII. sz.-beli költemény, szavalja Dobay Endre.

7. Régi magyar dalok, tárogatón előadja: Perczel Miklós. — a) Mint sir a fehér hattyu, szerző Dávid Ferenc, 1572. b) Három óra már... hajnalnóta a XVII. századból. c) Oh én édes Karujkám... Balassa korabeli nóta. d) Jaj szívem, mit gondolsz... Dal a XVII. századból.

8. Zengjen hálaének, régi magyar zsoldár, éneklí a főiskolai kántus.

Jegyek még kaphatók korlátozott számban a Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

A betegpénztári orvosok beszüntetik az adminisztratív munkát.

A Debreczeni Kerületi Munkásbiztosító és Betegsegélyező Pénztár, valamint a Debreczeni Kereskedelmi Betegsegélyező Egyesület és a pénztári orvosok között fennállott szerződések 1921. évi december hó 31-ével lejártak. 1922 január 1. óta az orvosok szerződés nélkül végezték a pénztárorvosi munkát. A félév óta szakadatlanul folyó tárgyalások során az orvosok mindent elkövettek, hogy a pénztárakat kívánságaik és igényeik méltányos voltáról meggyőzzék. A megegyezés nem sikerült.

Az orvosok eddig is elsősorban a pénztári betegek érdekeit tartották szem előtt, ezért végeztek négy hónapon át szerződés nélkül a pénztárorvosi munkát. Tovább nem tehetik. 1922 április 30-ával az adminisztratív (irodai, írásbeli) munkát beszüntetik. Hogy a betegek érdekeit a legkisebb sérelem se érje, magát a gyógykezelést fenakadás nélkül folytatják. A járó betegeket magánrendelésükön fogadják, a fekvőket a beteg lakásán látogatják, de csak mint magánorvosok. A gyógykezelés díját a magánorvosláshoz szokásos tarifa szerint a pénztáraktól igénylik.

Debreczen, 1922 április hó 29. A betegpénztári orvosok nevében:

Az Országos Orvosszövetség Debreczen-városi és Hajdúvármegyei Fiókjának Elnöksége.

Az Országos Orvosszövetség Debreczen-városi és Hajdúvármegyei Fiókjának Elnöksége.

Az Országos Orvosszövetség Debreczen-városi és Hajdúvármegyei Fiókjának Elnöksége.

Az Országos Orvosszövetség Debreczen-városi és Hajdúvármegyei Fiókjának Elnöksége.

Maurice Renard: Lerne doktor, a kisisten. Ez a könyv, bár Renard máskor is kirándult már a fantasztikumok világába, egészen nyilvánvalóan persziflázsa a rémségek irodalmának. Hogy ezt eklatánsá tegye, abszurdummá torzítja a borzalmat: ez az „Übergrau“, ez „Übergratseke“, a gunyba fullasztott iszonyat. E kötet ára K 184. — Kapható a Méliusz könyvkereskedésben, Ferenc József-ut 26.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

A debreczeni magyar királyi állami főreáliskola cserkészcsapatának felszerelésére május hó 1-én, hétfőn délután 4 órakor a Vigszínházban ünnepélyt rendez. Műsor: 1. Az énekkar felvonulása a „Cserkészinduló” hangjai mellett. 2. Szabados—Kolwentz: Nemzeti Híszek-egy. Eneklő az ifjúsági énekkar. 3. Megnyitó beszéd. Tartja dr. Zalai János intézeti igazgató. 4. Kéler B.: Nyitány. Előadja a szimfonikus zenekar. 5. Ünnepi beszéd. Tartja: Pálffy Béla apát, főreáliskolai val-lástanár. 6. Sinding: D-moll szimfo-nia 3. tétel. Előadja a szimfonikus ze-nekar. 7. Sajó Sándor: Magyar ének. Szavalja Svanta Gyula VII. osztályu tanuló. 8. Magyar egyveleg. Eneklő az ifjúsági énekkar. 9. Szig-ligeti: Fenn az ernyő nincsen kas. III. felvonás. Prológ. Tartja Oláh Gábor. Szereplő személyek: Donatti ügyvéd; Kozma Endre VII. o. tanuló. Klára felesége; Kolwentz Re-zsóné urasszony. Gizella és Etelka leányai: Galánffy Zsuzsa és Reit-hoffer Ilonka urleányok. Rejtthey Galánffy György VIII. osztályu tanuló. Dr. Várkövy: Kuthy Sándor VIII. osztályu tanuló. Inas: Korsós Imre VI. osztályu tanuló. Helyárak: Páholy 150 korona. Erkély zsöllye 30 korona. Földszinti zsöllye 30 korona. Zártszék 25 korona. I. rendű támlásszék 20; II. rendű támlásszék 10 korona. Jegyek válthatók: Csáthy Ferenc, Antalffy József és Springer József könyvkereskedésében és a magyar királyi állami főreáliskola „Turul” cserkészcsapatánál.

Bücsüünnepély. Ma, azaz 1922 április 30-án, vasárnap délután 5 (öt) órakor, a Kollégium dísz-termében rendez a Debreczeni Kálvinisták Templomegyesülete Amerikába távozó szeretett el-nöke: főtitkár dr. Baltazár Dezső püspök ur tiszteletére bücsüünnepélyt, amelyen a Templomegyesület vegyeskara, Szabó Lajos kántor, karnagy ve-zelése mellett Erkel F. Hymnu-szát és Szabados B. Híszkegy-jét fogja énekelni, a bücsübeszé-det pedig Koncz Aurélné ur-asszony tartja. Erre az ünne-pélyre a Templomegyesület tag-jait s a református híveket és az érdeklődőket szeretettel meg-hívjuk. — A Templomegyesület zenekarának tagjait tisztelettel kérem, hogy vasárnap délután a próbán a szokott helyen feltét-lenül megjelenni sziveskedjenek. A Templomegyesület tit-kára.

KÖZGAZDASÁG

A selyemhernyó pete megér-kezett, a kikeltés rövidesen meg-kezdődik, hogy a piciny selyem-hernyók gyors fejlődése a zsen-ge eperlevél-laskával biztosít-ható legyen. Meglepetés elkerü-lése végett a selyemgubó árát a földművelésügyi ministerium az idén 140 koronában állapította meg kilónként. Az érdekeltek iratkozzanak fel mihamarább Lévy Mariska tanítónő megbi-zoztánál Homokkert, Bánffy-u. 16. (vágányok mellett), hogy a szétosztandó petemennyiség ide-jekorán megállapítható legyen. Répamag, kítőnő minőségű, lucer-namag kapható a Mezőgazdák Hite-l-szövetkezeténél (Csapó-utca 30. szám alatt).

A czipészek bálja.

Fényesen sikerült bált rendez-tek szombaton este a debre-ceni czipésziparosok. Bár a far-sang már rég elmúlt, mégis na-gyon sokan jelentek meg a ci-pészek bálján az Arany Bika dísztermében. A Bika díszterme pompásan fel volt díszítve, Deb-reczen czipész iparosai nagy számban jöttek össze nemcsak Debrecenből, hanem a vidékről is. Épen ez a bálnak a jelentő-sége, hogy az emberekben az összetartozandóság érzését éb-ren tartja, másfelől a fiatalokra is nevelőleg hat.

Barna Mihály elnök vezeté-sével ott voltak Koller Ferenc, Kovács Ignác, Kereskényi Ist-ván a czipésziparosok vezetőem-berei a fiatal gárdával. Fogad-ták az érkezőket és minden vendég iránt figyelemmel vol-tak. Éjfélkor összeültek a báló-zók és vidám poharazgatás közt feleadték a mindennapi élet me-rőségeit. Az öregebbek már megtapadtak az asztalnál, de a fiatalság vidám jó kedvvel járta a jó magyar táncot, jó magyar muzsika mellett kivilágos vir-radtig.

A megjelent hölgyek névsor-rát következőleg sikerült meg-kapnunk:

Asszonyok: Varjas Károlyné, Csösz Józsefné, Végvári Józsefné, Debreczeni Ferencné, Kun Sándor-né, Major Sándorné, Makai Sándorné, Nagy Lajosné, Mészáros Mihályné, Kiss Józsefné, özv. Szepesi Lajos-né, Matusz Pálné, Marozsán György-né, özvegy Pikó Sándorné, Márkus Györgyné, Suhajda Gáspárné, Csóka Józsefné, Drén Imréné (Böször-mény), Kalmár Jánosné, özv. Koszta Sámuelné, Böszörményi Józsefné, Cseh Pálné, Szathmári Andrásné, Gargajev Szergejné, Mausz József-né, Kovács Józsefné (Hajduböször-mény), Arany Mikósné, Szücs Ber-

talanné, Sarkadi Istvánné, Kereskényi Istvánné, Téglási Józsefné, Fe-jes Jánosné, Molnár Jánosné, Nagy Gáborné, Sokoróczy Mihályné, Sar-kózi Lajosné, Vértesi Istvánné, Hal-mi Józsefné, Udvarhelyi Gyuláné, Varga Istvánné, Horogh Sándorné, Köblös Károlyné, Duzs Józsefné, Al-mási Rezsóné, Börbély Józsefné, Nagy Józsefné, Kripa Mihályné, Bagdi Istvánné, Kovács Ignácné, Atki Ferencé (Budapest), Szabó Im-réné, Rác Imréné, Bán Jánosné, Gyöngyösi Gyuláné, Erdei Jozsefné, Weisz Nándorné, Péntek Sándorné, Khon Lajosné, Kerezi Jánosné, Pásztor Miklósné, Suba Istvánné, ifjabb Komlósi Lajosné, Nánágy La-josné, Elek Józsefné, Varga Ist-vánné, Herskovits Menyhértiné, Vaj-hóczy Ferencné, Faragó Józsefné, Salamon Antalné, özvegy Jakab La-josné, Sipesu Mihályné, Braun Ig-nácné, Nagy Józsefné, Beregszászi Józsefné, özvegy Fiák Lajosné, Rus-tyák Károlyné, Orosz Ferencné.

Leányok: Csösz Irénke, Péntek Pirokska, Kiss Veronka, Makai Ma-riska, Bácsi Vilma, Kiss Mancika, Kiss Bözske, Marozsán Erzsike, Pikó Bözsike, Csehi Eszti, Su-hajda Margitka, Konez Bözsike, Paj-tás Bertuska, Koszta Mancika, Burai Lili, Farkas Böske, Nagy Jucika, Böszörményi Rózsika, Kovács Man-cika, Szücs Mancika, Szathmári Mar-gitka, Szabó Eszti, Kovács Rózsika (Hajduböszörmény), Brizei Imra, Kocsis Ilonka (Hajduböszörmény), Köblös Eszti, Szücs Irénke, Sar-kadi Jucika, Klein Katicza, Veress Lola, Gyökös Gizi, Téglási Mariska, Magyar Mariska, Szilágyi Juliska, Halmi Manci, Kabai Zsófi, Duzs Juliska, Nagy Rózsika, Szabó Ró-zsika, Szabó Bözsike, Bán Bözsike, Gyöngyösi Juliska, Erdei Aranka, Erdei Ilona, Elefánt Irénke Péntek Mariska, Gáll Manci (Nagykálló), Gáll Lilike, Kerezi Ilonka, Svéd Margit, Tóth Bözske, Szöke Esz-tike, Varga Bözsike, Nagy Rózsika, Faragó Rózsika, Faragó Juliska, Jakab Mariska, Szücs Erzsike, Be-regszászi Rózsika, Weisz Gizella, Polgári Ilonka, Géczy Jolánka.

A Polgári- és Gazdakör ma délelőtt 11 órakor tartja rendki-kivüli közgyűlését saját körhe-lyiségében. Tekintettel arra, — hogy alapszabály módosításról van szó, ezúton kéri az elnökség a minél számosabb megjelenést.

Kőso a Gazdasági Egyesületben olesón kapható. — Csak tagok kap-hatják.

Jó legelő lesz. A hortobágyi legelők a szakértők tapasztalata szerint olyan szépek, amilyenek régen nem voltak. Ha májusra egy-két jó, meleg eső éri a lege-lőt, akkor évek óta nem látott, szép, dus és jó legelő és kaszáló lesz. Sajnos, az állatállomány nagyon gyenge künn a Horto-bágyon s a bikaállomány is ke-vés.

Íz Szín Táperő
az
UHU
kávé pótlék
előnyell
Kérje minden fűszeresnél!

Saját érdekében!
M előtt cipő szükségletét fedezni keresse fel a Bika melletti cipő-nagyáruházat, hol a legjobb mi-nőségű cipőket legolcsóbb áron szerezheti be.
Olesó áraink a következők:
Női chevro fél fűzős K 950—1100—1300, Női chevro vagy box spangnis 1050—1100. Női fehér vászon cipő 1000— Női sárga bagaria fél vagy spangnis 1450. Női chevro lack spangnis K 1500— Férfi box strapa cipő K 1200—1450. Férfi cugos sima cipő 1500. Férfi sárga ba-garia fél vagy egész 1800. Férfi I-a box francia fél cipő 1450. Azonkívül gyermek fél és egész cipőkben, szandálokban, ugy-szintén női comode cipőkben, harisnyákban óriási választék. Olesó árak! Kérem a kirakatokat megtekinteni!
Glück Sándor
cipőnagyáruház, a Bika mellett.

A Biztosító Intézetek tisztviselő karának jótékonycélu estélye.

Ormódyné Rózsa Lili nagy sikere.

Szépen sikerült jótékony-es-télyt rendeztek szombaton este a debreczeni biztosító intézetek tisztviselői, a kar özvegyei és ár-vái javára. A közönség teljesen megtöltötte az Arany Bika-mozgó pompásan átalakított, feldíszített termét. Egy műked-velő zenekar nyitánya után, Karinthy Frigyes ügyes bohóza-tát adta elő a tisztviselői karból alakult műkedvelő társaság. „A hüvös szék” ferde jelenségein nagyon jól mulattott a közönség. Ügyesen alakította a miniszter és doktor kettős szerepét Vad-kerty Endre, az államtitkár Lichtmann Imre, ötletes volt Genius, a feltaláló, ifj. Fux Já-nos, a referens szerepében Szil-ass Hugó, az író szerepében Laczkó Sándor. Az államtitkár feleségét nagyon temperamentu-mosan alakította Heller Frida.

Szépen énekelt néhány opera-részletet Farkas Béla, aki most tanul énekelni, akinek szép, csengő hangja az énekes pályán szép jövőt ígér. Szilass Hugó hatalmas drámai erejű irren-denta szavolata nagy hatást vál-tott ki a nézőtérben, meleg elis-meréssel jutalmazták érte. Mű-soron kívül előadták Karinthy Frigyes „A dráma” c. bohóza-tát. E nagyon mulatságos da-rabban kitűnően játszották sze-repeiket Lichtmann Gyula a színigazgató, a titkár Vadkerty Endre, a drámaíró Laczkó Jó-zsef. Nagy sikert aratott a szolga szerepében ifj. Fusch János. — Óriási sikert aratott a Zilahy-rezsmű ünnepelt primadonnája: Rózsa Lili ifj.Ormódyné. — A régi, szép színházi esték emlékei jutottak eszünkbe bájos, kellemes hangjával, nagyszerű játé-kával, friss mozdulataival egész elragadta a közönséget. Hallot-tuk újra a legjobb „Bob herceget”, azzal a kedvességgel, ame-lyet ma már színpadon feltalálni nem lehet. A feledhetetlen Rózsa Lilit elhalmozták esok-rokka.

Nagy sikert aratott a mindig jó, pompás, ötletes Szigeti Jenő, a Csokonai-színház tagja, nagy-szerű kupléival ép úgy, mint Kálmán Mancival előadott ének-és táncduettjével. A közönség még elhallgatta volna a frissen pergő, jól sikerült előadást. Ugy halljuk, hogy tekintettel az es-tély sikerére, meg fogják ismé-telni az előadást, amely igazán megérdemli a legszelebbkörű érdeklődést. Minden szám jó, a Rózsa Lili fellépte pedig igazán ritka társadalmi és művészi ese-mény.

Nagyon hangulatos volt ez az este az Arany Bika-mozgóban, amelynek helyiségét egyre job-ban veszi igénybe a közönség, aminthogy ilyen esték rendezé-sére kiválóan alkalmas is.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.
KIADJA:
Debreczen az. kir. város és a Tiszántali Ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. A vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órákor predikál Konrád Zoltán helyettes lelkész; délután 5 órákor predikál Konrád Zoltán helyettes lelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 órákor predikál dr. Bótykós Béla segédlelkész; délelőtt 11 órákor predikál Felker János segédlelkész; délután 3 órákor gyermekistentiszteleten predikál Mikecz Gábor egyetemi hallgató. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor predikál Márton Sándor segédlelkész; délelőtt fél 9 órákor ifjúsági istentiszteleten predikál Kovács János vallásitanító lelkész; délután 3 órákor gyermekistentiszteleten predikál Uray Sándor lelkész; délután 5 órákor predikál Fiers Elek budapesti lelkész. — Arpádtéri templomban predikál délelőtt 10 órákor Varga Jenő segédlelkész; délután 3 órákor gyermekistentiszteleten predikál dr. Bótykós Béla segédlelkész. — Ispolytemplomban délelőtt 10 órákor predikál Gábor András segédlelkész; délután 3 órákor gyermekistentiszteleten predikál Mezei Béla vallásitanító lelkész. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órákor predikál dr. Papp Géza lelkész, egyetemi fogalmazó. — Nyilastelepen délután 5 órákor vallásos délutánt tart Mezei Béla vallásitanító lelkész.

Vasárnapi iskolák: A Dóczy-intézetben délelőtt 9 órákor; Kossuth-utca 75. szám alatt délelőtt 9 órákor; Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órákor; Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órákor; Csap-utcai iskolában délelőtt 11 órákor; Diakonissza Otthonban délelőtt 9 órákor; Nyil-utca 85. szám alatt délelőtt fél 9 órákor; Kollégium, I-ső kapu, 5. számú ajtó délelőtt 11 órákor; Homokkerti imaházban délelőtt 11 órákor; Nőegyleti Arvaházban délelőtt 11 órákor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele — Kollégium I. kapu, 5-ik számú ajtó — vasárnap délután fél 4 órákor.

A Templom Egyesület vegyes énekkarának tanítási órái: Hölgyek részére csütörtökön este 7-től 8-ig; a férfiak részére szombaton este 7-8-ig. Mindenkor a kollégium ének- és zenetermében.

Az ágostai hitvallású evangélikus templomban (Miklós-utca 3. szám) az istentiszteletet folyó hó 30-án, vasárnap délelőtt 10 órákor Farkas Győző lelkész végzi. (A beszéd tárgya: vallás és erkölcs.)

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a római katolikus templomban: 6, 7, 11 és fél 12 órákor esendes szent misék. Fél 10 órákor nagy szent mise, utána szent beszéd. Délután fél 4 órákor szent olvasó, 4 órákor litánia.

Az „Egyetértés” legközelebbi száma, a május elsejei nyomdai szünet miatt, szerdán reggel a rendes időben jelenik meg.

Tűz Érmihályfalván. Nyírábrányból jelentik: Tegnapelőtt délután Érmihályfalván, a Kopsz-utcában egy szalmafedeles melléképület kigyuladt. A tűz az erős szélviharban tovább terjedt és rövid idő alatt négy ház égett le melléképületeivel együtt

Nagy bankbetörés Ujfehértón.

Kirabolták a vezérigazgató kasszáját.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Csütörtökről péntekre virradó éjszaka az ujfehértói takarékpénztár ellen vakmerő és nagystílusú betörést követtek el.

A betörést Kozák Lajos bankszolga vette észre, amikor reggel megjelent a bankban, hogy ott a szokásos reggeli takarítást elvégezte. Kozák azonnal észrevette, hogy valami rendellenesség uralkodik a szobájában, az irattár ajtaja fel van törve s az ablakon meglátszott, hogy ott valaki bemászott. E látványra besietett Grünberger Ignác vezérigazgató szobájába s ott látta, hogy az ott lévő kisebb pénzeszekrényt feltörték, az irományok szét-szórva heverték a padlón. Innen a pénztárszobába ment át a bankszolga s ott a nagy pénzeszekrényt feltörve találta. A belső trezor azonban sértetlen volt.

Kozák Lajos azonnal értesítette az igazgatóságot s jelentést tett a csendőrségnek, amely nyomban megindította a nyomozást. Ennek során megállapították, hogy a betörők hivatá-

szos kasszaőrök voltak, és pedig számszerint négyen. A betörést egy óra körül követelték el s nem volt elég idejük a kis kassza után a nagy pénztárszekrényt is kinyitni. A kis kasszából mindössze 22,000 koronát vittek el, ami a vezérigazgatónak magánpénze volt. A nagy kasszában volt 60,000 koronához már nem tudtak hozzájutni.

A betörés után a kasszaőrök, akik a nyomozati megállapítás szerint acélhegesztővel és sakkal dolgoztak, az ablakon át távoztak.

Ugyancsak nagyszabású lopást követtek el eddig még ismeretlen tettesek szintén Ujfehértón Stein Bernát rőfős üzletében, ahonnan 1.500,000 korona értékű rőfösárut loptak el. A rendőrség nyomukban volt, de a tolvajok szekérre kapva elmenekültek.

Kivánatos volna, hogy Ujfehértón a rendőrséget fegyverezték fel.

Sok a cserebogár. Az idén cserebogaras év van. — Ez a csunya féreg álcában 3 évig furkál a földben, pusztítja a csirázó magvakat, a földalatti gumókat, míg végre a felszínen repdes sárga frakkjában. Hiába hüvös az idő. Még itt sincs a május, már ott mászkál a fákon. A bomló rügyek alatt alszik egész nap. Este megindul.

Dong, csapkod. Az idén bizony erősen kell szedni és vízbe fojtogatni, mert, ha nem irtjuk, — még több lesz és a fiatal rügyeket lerágja. Az egyesek irtását sürgetni kell, de viszont a város is irtassa a maga fáiról, mert ha ezt nem teszi, az erdőkből, temetőkből a közeli kertek gyümölcsfáit lepi el ez a kártékony féreg.

Villamos világítás,

telefon- és csengőberendezéseket szakszerűen szerel:

Földes Sándor

TELEFON 210.

elektrotechnikai vállalata, — Hatvan-utca 18-ik szám.

Wolfram-égők, szerelési anyagok nagy raktára. — Szerelőknak engedmény. ooooooooo

Férfi, fiu és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:

Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.

(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.)

Cégre tessék ügyelni! ooooooooo

Tavaszi és nyári divatkülönlegességek

érkeztek az

Arany-Bika divatházba,

(Bika-épület). Telefon 765.

Angol és francia costum és férfiruha szövetek, divatselymek, ruhavásznak, mosó és gyapju delinek, katonok, vásznak, fehérműek, grenadinok, batistok, kötött blusok, harisnyák és piperecikkek nagy választékban **Rendkívül olcsó árak!**

Minden városi alkalmazott családi pótlékot kap. Még ma is vannak olyan alkalmazottjai a városnak, akik, dacára az elviselhetetlen drágaságnak, nagyszámú családjuk után nem kapják a családi pótlékot. A városi tanács, tekintve lehetetlen helyzetüket, utasította a számvevőséget, hogy írja össze őket, hogy a családi pótlék részükre is engedélyezhető legyen. A tanács intézkedése a legjobbkor segíti a nélkülöző alkalmazottakat.

Mibe kerül egy fuvar a Hortobágyra? Ha a leghorribilisebb számot gondolja is az ember, akkor is fantáziája alul marad a valóságon. Egy ut ugyanis fiakeren 3500 korona. Ennyit fizetett magának egy bérkocsis, aki két urat kivitt a Hortobágyra. A kocsis reggel 5 órákor indult és este 6 órákor érkezett vissza. E Ez időre követelte és kapta meg a bérkocsis e horribilis összegét.

Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a pénteki lapokban közölt Szegedi Kis István emlékünnepelet nem május 2-án, hanem ahhoz egy hétre, május 9-én kedden d. u. 5 órákor tartjuk meg. Az ünnepély megtartását előre nem látott kikerülhetetlen okok akadályozták meg.

Menyasszonyok—völegények. A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Badik István gör. kath.—Sumenez Anasztáziával g. kath. Baranyai János református—Varga Erzsébet református. Bota József róm. kath.—Váradi Piroskával református. Kovács István róm. kath.—Kiss Mária református. Mácsay Lajos ágost. ev.—Harmath Teréziával ág. ev. Varga Gábor református—Adam Erzsébet református. Kálmán Lajos református—Tóth Máriaival római katolikus. Roth Ernő izr.—Méth Herminával izr. Kállai István református—Kiss Ilonával református.

Vizezett tej a piacokon. A debreczeni előjáróság tegnap délelőtt váratlanul vizsgálatot tartott a tejpiacon és nagyon sok helyen visszaélést állapított meg. A letölözött tejet, mint szín tejet árulták egyesek, mások vízzel feleresztve, hamisított tejet adtak a vevőközönségnek. — Több asszonyt a rendőrség azért irt fel, mert a tejes-edényeik a közönség egészségét veszélyeztetően piszkosak voltak. A lelkiismeretlen árusok ellen a kihágási eljárást folyamatba tették. A felvizelt tejet a hatóság azonnal ki is öntötte.

Elszaporodtak Szatmárban a zug-iskolák. Debreczen tanácsához Szatmár vármegye egy szabályrendeletet küldött, melyből kitűnik, hogy a zug-iskolák annyira elszaporodtak, hogy külön szabályrendeletben kell büntetést szabni az ilyen zug-iskolák fentartói és tanítói ellen. A rendelet szigorú büntetést és elzárást állapít meg és elrendeli a községből való kitoloncolásukat.

Telefon 11-11



Telefon 11-11

Girardi és panama kalapok tisztítását

a legszebben a legújabb olasz rendszer szerint megkezdettük.

Szell Gergely, Piac-utca 63. sz. alatt.

Telefon 11-11



Telefon 11-11

Igazuk volt a gazdáknak. A tiszafüredi műút építésének elrendelésekor a gazdák tiltakoztak az út vonalának kitűzése ellen, mert a tervezett út, amely a Kőudvar sarkából a Kertész-tanyától indult volna ki a csárdáig nyilegyenes vonalban, az ökörföldi legelőből 350 hold földet vágott volna le s ezzel megakadályozta volna azt, hogy ez a legelő a maga egészében megmaradjon, ami viszont a legelőténnek lett volna nagy kárára. Ezért Zöld József tanácsnok most egy bizottsággal közigazgatási bejárást tartott a kérdéses utszakaszon s a bizottság megállapította, hogy a gazdáknak feltétlenül igazuk van és ezért az út új vonalát a 26-38. számú szakaszoknál egy kis töréssel úgy állapították meg és tüzték ki, hogy az út egyetlen részt sem vág le a legelőből.

A magyar királyi államrendőrség debreczeni kerületi segélyalapjára újabban adakoztak: Altalános Forgalmi bank Részvénytársaság gyűjtése: Altalános Forgalmi Bank r.-t. 10,000 korona, Hungária hengermalom r.-t. 10,000 korona, Első Élesdi Mészégető r.-t., Debreczeni Faipar r.-t., Magyar szab. patkógyár r.-t. 5000-5000 korona, Karczagi Cserép és téglagyár r.-t., Debreczeni Üvegkereskedelmi r.-t. 2000-2000 korona, Bankegyesület r.-t., Létay Lajos vezérigazgató, Debreczeni Gazdák bankja, Gazdasági takarékpénztár részvénytársaság, Közgazdasági bank részvénytársaság 1000-1000 korona, Debreczeni Első Takarékpénztár 5000 korona, Debreczeni Ipar és kereskedelmi bank 3000 korona, Angol-Magyar bank debreczeni fiókja 2000 korona.

UTMUTATÓ (menetrend) legújabb, 3 havi időtartamra megjelent. Ára 160 korona. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

A kívándorlókat nem ereszthetik be az Egyesült Államokba. A belügyminiszter leirt Debreczen városához, hogy figyelmeztesse a lakosságot arra, hogy az Egyesült Államokba, — tekintve a bevándorlási létszám betelését, — az újabban érkezőket nem ereszthetik be. Debreczenben újabban ismét megindult a kívándorlási láz, mi ezután figyelmetlenné tettük a kívándorolni akarókat, hogy tegyének le tervük-ről, mert az Egyesült Államok kormánya a partraszállást sem engedi meg.

Varrógépeket, írógépeket, orvosi műszereket, National-kaszszát szakszerűen javítanak: Molnár Testvérek. Telefon 727.

Szénavásár. A debreczeni szénavásárba szombaton kevés szénát hoztak fel, így az árak emelkedtek. Préselt lucernát 1500 koronáért adták el. Lókereskedők homoki szénát az állomásról préseltlenül 1400 koronáért adták, holott a múlt szerdai vásáron a legjobb szikes-széna és lucerna sem ért 1200 koronánál többet. A széna nagy keresletét az magyarázza, hogy a gazdák mezőgazdasági munkával nagyon el vannak kényesve és szükség van a szénára.

Jugoszlávia szerződni akar Magyarországgal.

Genova, április 29. Jankovics jugoszláv kereskedelmi miniszter ma fogadta Balkányi Kálmánt, az OMKE igazgatóját, a kivel hosszabb beszélgetést folytatott. Jankovics kereskedelmi miniszter a megbeszélés során kijelentette, hogy a kisantant nem fogadná szívesen a kollektív szerződés megkötését. Jugoszlávia billaterális kereskedelmi szerződést kötött egy a németekkel, mint az osztrákokkal és ilyet hajlandó kötni Magyarországgal is. Jugoszláviának főleg vasúti anyagokra van szüksége a Belgrádba vezető vasúti vonalak kiépítésére. Ezzel szemben fát és élelmiszert szállítana Magyarországnak.

Polgári iskolai magántanulók figyelmébe. A debreczeni kereskedő társulati fiúiskola magántanulói május hó 6-ig adják be kellően felszerelt kérvényeiket, lehetőleg személyesen, az igazgatóságához. (Piac-utca 8. szám.)

A Városi Dalárda közgyűlése. A Városi Dalárda május 30-án, vasárnap délután a Kereskedő Társulat dísztermében rendez évi közgyűlést tart.

Házasságkötések. A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következő házasságokat jelentették be: Hodász István róm. kath. Weszprémy Ilonával református. Cs. Nagy Lajos református Balogh Máriával református. Sipos Sándor református Marczy Máriával református. Figula János g. kath. Bakó Juliánával református. Deák László róm. kath. Vigvári Ilonával református. Fábri Sándor ág. ev. Tanczer Máriával róm. kath. Berger Miksa izr. Klein Fridával izr. Jandura György gör. kath. Zsáros Margittal református. Erdődi István református Orbán Borbálával református. Dr. Páricsy Bertalan református Fischer Irénnel r. kath. Bara János református Kulcsár Rózával református. Varga Lajos református Burai Juliánával református. Kovács Lajos róm. k. Karabiszki Juliánával református.

Elárusítókat felvesszünk Salamander cipőgyártásához.

Sinding-délután a Vígyszínházban. A május elsejei Sinding-szimfonia előadásában a főelőiskolai tanulókon kívül még a következő művészek vesznek részt a nagy szimfonikus zenekarban: Piribauer Ferenc, Nádasdi József, dr. Sebestyén Lipót, Neubauer Jolán, Jakucs I., Brischka Béla, dr. Homolla L., Albert Pál, dr. Szeremley Béla, dr. Eisner Géza, dr. Sarkadi S., Pálffy József, Hora Károly s azonfelül 12 fuvós a Máv. gépjávitóműhely zenekarából. Jegyek mérsékelt számmal kaphatók Csáthy, Antalfy és Springer könyvkereskedésében.

Tegnapi halottak. A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Vég Mihályné református 78 éves. Popovics Dánielné református 70 éves. Nagy Lajos r. kath. 11 hónapos.

Kerékpár zománcozását és javítását szakszerűen készítik Molnár Testvérek, a Nagytemplomnál. Telefon 727.

Menczer Sándor 18 magyar nő-tája énekhangra, zongorakísérettel, esinos kislaku kiadásban megjelent. Ára 70 K. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben, Ferenc József-ut 26.

A DKASE első parkmulatsága május 7-én lesz kabaréval, tánc-cal egybekötve a Magyar Ház gyönyörű kerthelyiségében.

A közszolgálati alkalmazottak házipítő szövetkezete közgyűlése ma délelőtt 11 órakor lesz a vármegyeház közgyűlési termében. A tagság igazolásául az üzletrész befizetéséről szóló elismervény szolgál.

Akar-e divatosan és olcsón ruházkodni, keresse föl Keresztesi urisabót, Varga-utca 1. Piarista rendházzal szemben.

Fehér csempékből használt tornyos takaréktűzhely eladó. Krisch Piac-u. 89., telefon 12-18.

Szepesy Ferenc tánciskolájában a délutáni és az esti újabb tanfolyam hétfőn veszi kezdetét, beiratás egész nap Simonffy-utca 1/c. II. emelet.

Csanaknál legfinomabb cukorkákat, sajtokat, szalámit, fajliszta borokat, pezsgőt, likórt jutányos áron vásárolhat.

VILLANY MOTOROK, Dynamógépek javítása, újra felszerelése, kapcsoló táblák készítése. Elad, vesz és beeserél FÖLDVÁRI Debreczeni I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Újrendszerű párisi melltartók „Traviata” csipőfűzők érkeztek Goldstein Karolin céghez, Miklósu-utca 5.

Varró iskolánkba tanítványok elsőrangú oktatásban részesülnek. Beiratkozni állandóan lehet, Péterfia 14.

Nagy táncestély a Royalban ma, vasárnap este 8-1 óráig. Belépő díj vígalmi adóval együtt 20 K.

A Hangya az összes fűszer- és esemege árúkból a legolcsóbb beszerzési forrás. 1 kg. rizs 78 kor. Bab 1 kgr. 18 K. Kávésantos 1 kgr. 400 K. Kávés pörkölt elsőrendű 520 K. másodrendű 480 K. Csokoládé 1 tábla 90 K. Gyümölcsöz. cukrozott 1 kgr. 72 kor. Cognac, Dékány-féle. 1 nagy üveg 200 K. Málnaszörp, elsőrendű 1 kgr. 160 K. Aixi saláta-olaj 1 kgr. 200 K. Denaturált szesz 1 liter 52 K. Junó kékvíz 1 üveg 16 K. Kristálysóda 1 kgr. 18 K. Csiszoló vászon 1 iv 16 K. Császár-olaj 1 liter 34 K. Firneisz 1 kgr. 220 K. Email lakk minden színben 1 kgr. 300 K stb. Raffia és Rézgálic a legjutányosabb árban. — Forgalmi adót a Hangya nem számít.

Kalapok, sapkák, uri fehérneműek legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-utca 43.


Kardvívás. Lovag Arlow Gusztáv részletes vívókönyve megjelent és 172.50 K-ért kapható a Méliusz könyvkereskedésben, Ferenc József-ut 26.

Saját készítményű bőrdöngők, férfi és női tárcák Feuerman bőrdöngős Piac-u. 44.

Ifj. Schaff János táncintézetében, a Royalban az új táncanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére május hó 3-án veszi kezdetét. Beiratások már elfogadtnak. Tanórak: hétfőn, szerdán és pénteken 8-10 óráig. Különórak bármely időben.

Tegyen egy próbavásárlást és győződjön meg személyesen

STARK


mindig a legolcsóbb!!  Áraim a következők:

80 cm széles mintás Zephirek	csak 138 K
1000 mt. 80 cm. széles karton Prima minőség	„ 138 „
80 cm „ Pastell Zephirek 16 ki-mintázással blousokra és ingekre	csak 138 „
120 cm széles Angol kelme	„ 198 „
90 cm „ Divat kelmek	„ 195 „
120 cm „ Gaberdin minden szín	„ 245 „
120 cm „ esodás pepita kelme	„ 255 „
80 cm „ Prima minőségű vászon	„ 128 „
Prima minőségű fekete női harisnya	„ 48 „

Ujabban érkezett áruk:

Sottis Grenadiu 16 színben	csak 195 „
Pettyes ovál esodás	„ 138 „
Csodás kelmek ruhára	„ 245 „
120 opál reklám ár	„ 198 „

Damasztok, Vásznak, Schiffonok, Lepedő, Vásznak, Paplanok, Ágy- és asztal garnitúrák, Női és férfi gyapju-szőve-tek, továbbá selymek, batisztok, Női és férfi fehérneműek óriási választékban.

Kérem a cégre ügyelni!  Vétel kényszer nincs!

Tisztelettel **Stark Sándor** Piac-u. 7.

Megérkeztek a gummi kabátkülönlegességek, Tavaszi felöltők és öltönyök, a világhírű „Guttman” munkásruhák, u. m. orvosi, gyógyszerári, hentes, üzleti irodai és porköpenyek, gépjármű- és hajdusági férfi és fiuruha üzlet és szabóság Piac-utca 67. szám, Frohner szálloda épület.

Volt tartalékos tisztak igazolása. Azon urak, akik a háboru alatt tartalékos tisztak vagy tisztjelöltek voltak és még igazolva nem lettek, különösen pedig azok, akik hadifogságból tértek vissza és akik kérvényükben lakóhelyüket, illetőleg pontos címüket nem tüntették fel, vagy azóta azt változtatták, a debreczeniek a honvéd körletparancsnokság tisztigazolóbizottságánál (Péterfia laktanya földszint 54. sz. ajtó) naponta délelőtt 9 órától délután 2 óráig személyesen jelentkezzenek, a vidékiek pedig ugyanoda lakóhelyüket, illetőleg pontos címüket jelentsék be.

Sodrony ágybetétet legjobb békebeli minőségben készít Neumann I., Péterfia 9.

Puch kerékpárok, gummik, alkatrészek érkeztek Molnár Testvérekhez, a Nagytemplomnál. — Telefon 727.

A cserebogár kötelező irtása.

Hirdetmény.

7457—7451—1922. II.

A városi tanács a magyar királyi földművelésügyi miniszter urnak a cserebogarak irtása tárgyában kelt 65.500—1922. XVI. i) sz. rendelete folytán a város érdekelt lakosságával az alábbiakat közli:

A mező erdő, szőlő s általában a kertgazdálkodásra nézve olyannyira kártékony cserebogárnak és lárvájának (pajorjának) kötelező irtását az 1894. évi XXI. t.-c. 50. §-usa elrendeli.

A cserebogár kifejlődéséhez 3 év szükséges, ezen rovar minden harmadik évben lép föl tömegesen, azonban kisebb-nagyobb mennyiségben a közbeeső évek során is mutatkozik.

Irtásuk legcélszerűbb módja első megjelenésükkor azonnal, — tehát még tojásaik lerakása előtt — való összeszedésük és elpusztításuk. Az összeszedés derült időben, csupán a regeli órákban, borult idő esetén azonban egész napon át is eszközölhető, mikor is a meggyéberedett bogarak rövid erőteljes rázással vagy ütögetéssel lerázhatók.

A szedő munkásokat az összegyűjtött cserebogár mennyisége (kiló vagy liter) szerint, gyümölcsfáknál pedig inkább napszám szerint kívánatos díjazni.

A cserebogárszedésre széles száju, félig vízzel telt edényt kell használni, melynek tartalmát aztán gyűjtés után kemény talajon összetiprás, vagy kádban leforrázás útján lehet megsemmisíteni.

Nagyobb mennyiségű cserebogártömegből túrfa, föld és mész hozzáadásával elsőrangú mesterséges trágya is készíthető.

Fontos védekezési mód még a

TELEFONSZÁM 11-10.

KALAP

ujdonságok
megérkeztek!

**Herman és
Friedman**

Piac-utca 10., Bikával szemben

TELEFONSZÁM 11-10.

Agitációs hazugságok a bankbetétek levonásáról.

Budapest, április 29. A m. kir. pénzügyminiszteriumnak a legutóbbi időben ismételt tudomására jutott, hogy egyes vidéki helyeken, alkalmasint a választási agitációval kapcsolatosan azt a hírt terjesztik, hogy a kormány a bankbetétekből 20 százalék, sőt más hírek szerint 50% levonást tervez. Ezzel a merőben alaptalan és rosszulindultu hírrel szemben a pénzügyminiszterium a leghatározottabban kijelenti, hogy ilyen, vagy más hasonló rendelkezések, ami a pénzintézeteknél elhelyezett betéteket érintené, — még tervben sem merültek fel.

földben élő lárváknak (pajoroknak) földforgatás, szántás és kapálás alkalmával való irtása is.

A kellőleg kiszáritott cserebogár-
tetemek baromfiak részére téli ele-
ségül is elraktározhatók, azonban
élő cserebogarakat és pedig sertések
részére táplálékul semmi körülmé-
nyek között sem szabad adni.

A fent idézett miniszteri rendeletben foglaltakhoz képest a cserebogarak irtására nyomatékosan azzal hívjuk fel az érdekeltek figyelmét, hogy azon birtokos, aki az irtást birtokán elmulasztja, az 1894. évi XII. törvények 95. §. K) pontja értelmében kihágást követ el és 1000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén pedig megfelelő elzárással büntetettetik, azonfelül továbbá az irtást a hatóság a mulasztó költségére fogja elvégeztetni.

Debreczen, 1922 április hó 13.

Városi Tanács.

SPORT

Észak—Kelet válogatott mérkőzése. Ma délután fél 5 órai kezdettel kerül eldöntésre az északi és keleti kerületek válogatott csapatainak mérkőzése a DKASE ügletéri pályáján. Az este már megérkeztek a miskolciak, a pályaudvaron hatalmas sportközönség várta őket. Dr. Zempléni Gusztáv kerületi ügyvezető alelnök üdvözlő beszéde után a közönség lelkes ünnepelte a játékosokat. A csapat az eredeti, már többször leközölt kitűnő összeállításban érkezett meg. Sikerült Panell Emil kerületi kapitányukat a csapatra és reményeikre nézve megkérdezni, kinek a véleménye az, hogy a csapata a legjobb és 1—2 goalarányu győzelmet is remélnék. De tekintve a mi válogatottunk szerencsés összeállítását, mely minden sportember várakozását kielégítette, reméljük, hogy az északiak ezen reménye csalódást fog kelteni. Maga az abszolút védelmünk erősebb, mint az északi és belső esatártriókat is jobbnak tartjuk, csak halvesoruk és szélsők jobbak, de reméljük, hogy a honi pálya és a közönség, valamint a játékosok lelkes odaadó játéka az erőkülönbségeket nem csak hogy egalizálni fogja, de a győzelmet is meg fogja szerezhetni. Különben a válogatottunk a már leközölt összeállításban játszik, csak Urbanovics (DTE) helyett játszik Nagy Bálint (DEAC) jobb halfot, amely cserével véleményünk szerint a csapat még csak nyert. A minden tekintetben igen érdekes meccs iránt az érdeklődés igen nagy, a jegyek nagyrésze már elővételben elkelt. A mérkőzés bírja a népszerű Henri bácsi lesz. Kezdete pont fél 5 órakor. Előtte fél 3 órakor DEAC—DKASE és DMTK—DVSC kombináltak játszanak.

Annak idején a nemzetgyűlésen és azóta a nemzetgyűlésen kívül a pénzügyminiszter többször is jelentette és ezuttal is ismétli, hogy semmiféle meglepetésszerű intézkedést nem fog tenni, hogy mi sem áll tőle távolabb, mint az, hogy a gazdasági élet reorganizációjának folyamatát ilyen rendeltetéssel hátráltassa. Egyébként intézkedés történt aziránt, hogy az ily meglepetésszerű és nyugtalanságotkeltő hírek kitalálói és terjesztői kinyomoztassanak és hogy ellenük a törvényes eljárás megindíttassék.

A központi választmány határozatainak közszemlére kitétele.

Értesítem a város közönségét, hogy az ideiglenes névjegyzék ellen benyújtott felszólalásokat és észrevételeket a központi választmány április hó 26-án tartott ülésében mind elintézte. A központi választmánynak az ideiglenes névjegyzék ellen benyújtott felszólalásokra és észrevételekre hozott határozatai április 30-tól május 3-ig bezárólag a polgármesteri hivatalban, a hivatalos órák alatt közszemlén van. A központi választmánynak e határozatai ellen a választójogi rendelet 42. §-a alapján május 5-ig bezárólag panaszokat lehet benyújtani. A panaszokat a központi választmányhoz kell címezni és a polgármesteri hivatalnál kell benyújtani a hivatalos órák alatt. Az így beérkező panaszokra vonatkozólag a központi választmányhoz észrevételeit május hó 9-ig fogja megtenni s azokat kellően felszerelve május 10-én fogja a törvényszéknek megküldeni.

Debreczen, 1922 április 29.

Csoka Sámuel s. k.,
polgármester-helyettes,
közp. választm. elnök.

DEMETROVITSNÉ női divatterme Püspöki palota

A nyári idény legszebb párisi újdonságai. Selyembatikolás. — Leányka, fűcskaruhák elismert specialistája. Átalakítások go dosan.

Fővárosi izlés! Olcsó árak!

Hirdetmény.

Értesítenek a református hívek, hogy a Kistemplomban, az orgona-javítási munkálatok miatt, a hétköznapi istentiszteletek sem reggel, sem délután nem tarthatók meg huzamosabb ideig.

A hétköznapi reggeli és délutáni istentiszteletek tehát, a jelzett idő alatt a Nagytemplomban tartatnak meg.

A vasárnapi és ünnepi istentiszteletek azonban minden templomban, tehát a Kistemplomban is megtartatnak a szokott órákban.

NYILTTÉR.*

Alulirt sütőmesterek közös megállapodás folytán — tekintettel a fárnak magasra szökésére — kenyér kilogrammát 3 koronáért sütjük. — Nagy Viktor, Szőke István, Weisz Kálmán, Méhész Sándor, Klein Géza, Szász Sándor, Weisz Ignác, Petrovics János, Génesi István, Serfőző Imre, Adler Albert, Kocvica Gyula, özvegy Graszula Mátyásné, Kelemen Sándor, Balla Lajos, özvegy Balogh Mihályné, Schneider János, Précz Ferenc, Vatai László, Kun Lajos.

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

IPAROSOK ÜGYEI

Az ipari munkaadók és munkások értesítenek, hogy a Magyarországi Munkások Rókkant és Nyugdíj-egyletének debreczeni pénztári helyisége Csapó-utca 15. szám (Városi Lisztiroda) alatt van elhelyezve, — ahol minden vasárnap d. e. 8—11 óráig rendes befizetéseket elfogadnak és új tagok felvételét is eszközlik. Ipartestületi Elnökség.

Hirdetmény.

A debreczeni református egyház folyó évi május hó 5-ikén, pénteken, délelőtt 8 órakor kezdődő nyilvános szóbeli árverésen, Egyháztér 17. sz. a., mintegy 240 drb. szerszám, lugaságas s más célra alkalmas, 3—4 méter hosszú akácát elad, 10—10 darabonként. A vételár azonnal fizetendő. A fák fenti helyen megtekinthetők.

Debreczen, 1922 április 29.

Báthori Kálmán,
g. gondnok.

Felhívás.

Értesítem a gazdaközönséget, tekintettel ugy a „Hortobágyi”, valamint a „Köntösgáti” legelőre történő kihajtásra, folyó hó 30-án, tehát vasárnap délelőtt 9—11 óráig a hajtócedulákat a számvétség ki fogja adni.

Kondor,
főszámvéző.

Sherlock Holmes nyomoz.

Annnyit máris megállapíthatok, hogy a cipő tulajdonosának esze volt; rugókony járása, elegáns külseje, takarókos ember lehetett, aki cipőjét kimélte: minderre kétséget kizáró módon abból következtetek, hogy



„Berson”
gummisarkot viselt.

MEGGYLELKE
ismét mindenütt!



A gazdaközönséghez

A magyar kir. kormány elrendelte a vetésterület összeírását. Felhívom azokat a gazdálkodókat, akik akár saját földjüket művelik, akár bérből vagy felesben gazdálkodnak, hogy 1921 őszén és 1922 tavaszán bevetett területeiknek bejelentése végett holnap, hétfőtől kezdve május 7-én, vasárnap déli 12 óráig a Városi Liszirodában, Csapó-u. 15. sz. alatt okvetlenül jelenjenek meg.

A 100 kat. holdon felüli birtokban gazdálkodók, ha földjük több helyen van is, kézbesítés útján kapják meg a kérdő-ívet, amit három nap alatt kitöltve tartoznak ugyancsak a Csapó-u. 15. sz. a. beadni.

Akiknek más község határában van saját kezelés alatt álló földjük, vagy bérletük, a fent megjelölt helyen és időben szintén jelentkezni tartoznak.

A bejelentés elmulasztása a rendelet szerint 6 hónapig terjedhető elzárással, valamint 2000 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik.

Debreczen, 1922 április 30.

Zöld,
tanácsnok.

Debreczen szabad királyi város
leltárbiztosi hivatala.

1167—1922.

Árverési hirdetés.

Debreczenben folyó évi január hó 21-én elhalt Somogyi Imréné Csukás Lujza hagyatékához tartozó házi-butorok a városi árvaszék határozata folytán ez évi május hó 4-én, délután 3 órakor a leltárbiztosi hivatalban, Széchenyi-utca 20. szám alatt, nyilvános árverésen készpénz fizetés és vételi illeték ellenében eladtni fog.

Debreczen, 1922. évi április hó 17.

Leltárbiztosi hivatal.

Meghívó

A Debreczeni Kereskedelmi Csarnok folyó évi május hó 14. napján (vasárnap) d. e. 11 órakor helyiségeiben (Arany János-utca 2. szám)

rendes közgyűlést

tart, amelyre a t. tagokat ezuton hívja meg az

Elnökség.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Választmány évi jelentése.
3. Számvizsgáló-bizottság jelentése.
4. Választmányi tagok választása.
5. Indítványok.

Butor raktáromat és kárpitos műhelyemet

megnyitottam

Széchenyi-utca 8. sz. alatt.

Kész butorok, diványok, hencserek kaphatók. oo Kárpitos munkákat gyorsan és pontosan készítek. Használt butorokat állandóan veszek. **Szentpéteri Sándor**

TELEFONSZÁM 11-10.

Saját készítésű

FEHÉRNEMŰEK

készen és mérték szerint

Herman és Friedman

Plac 10. Bikával szemben.

Saját fehérenmű salon.

TELEFONSZÁM 11-10.

Biztos megélhetés

felséges levegő közel a városhoz. 2200 □-ól igen jó karban tartott termő szőlő az Alsó-Józsán 127. számú. Cirka 140 drb. termő nemes gyümölcsfákkal, 6 drb. nagy diófával, egy szoba konyha, kamara és borházzal, teljes szüretelési edényekkel elhalálozás miatt sürgősen eladó.

Esetleg két tagban is. Értekezni Rákóczi-u. 8. sz. Hentes üzlet.

Közkivánatra

még egy héttig érvényben maradnak a hirdett reklámok

Vetéssy

fűszerüzletében

Bethlen-utcán.

Debreczen legszebb kert-helyiségét megnyitottam!

Ha pormentes és virágillatos-óndus levegőn teljesen intímen akar szórakozni, úgy keresse fel a Györy-féle jó hírnevű vendéglő-kert-helyiséget, melyet a modern kornak megfelelően újonnan átalakítottam. — Elsőrendű boraim város-szerte ismeretesek. — Minden este kitűnő cigányzenekar hangversenyezik. — Kedves vendégeim pártfogását továbbra is kérem.

Tisztelettel:

CSAPÓ LÁSZLÓ

vendéglős

Homokkert-utca 3. sz. alatt.

Állatok almozásához FALOMB

zsákonkonkint vagy szekerenként ingyen kapható a parkerdőben.

Városi kertészet.

ELADÓ

a Rákóczy-u. 32. sz. ház. Gazdálkodóknak kiválóan alkalmas. Elfoglalható kisebb lakás. Értekezni a Gambriusban Piac 28. alatt. Ugyanott eladó vasbetétes bécsi zongora. Megtekinthető délután 4—6-ig Honvéd-u. 9/1 alatt.

Olcsósági hullám!!

Kertészek, bükkfa butorhulladék-ból, vékony és vastag deszkák és lécek, szőlő és paradicsom-karók, tyúk-, sertésolnak és diszkerítéseknek.

Elsőrendű száraz tűzifa

Ótmalom-utca 9. sz. alatt

Burgundia-utca mellett.

Tűzifa telepen.

Keresek

fuvarosokat téglá és kavics fuvarozására.

Jelentkezni lehet

BARTHA fatelepen

Ispóty-ut 3. b. szám alatt.

Permetező gépek

valamint szivattyús kutak felelősség mellett legutányosabb árban javítok.

Szőllősy Imre

lakatos mester.

Vendég-utca 6. szám.

Tégla, cserép

eladó a Szikszay-féle téglagyárban és Betus Józsefnél Zöldfa-utca 8.

Motorbenzint

legolcsóbban szállítunk, előjegyzéseket elfogadunk. Kérjen ajánlatot.

Ullmann Salamon

Kereskedelmi R.-T. Debreczen.

Debreczen legszebb helyén: Széchenyi-utcán szép emeletes bérház több modern lakással eladó. 0000000

Emeletes villa legmodernebben felszerelve központi fűtéssel, télen-nyáron lakható, 6 szoba, fürdőszoba, azonnal átadó, nagy virágos és gyümölcsös kerttel, lift és mindeféle kényelmes mellékhelyiséggel eladó.

Értekezni csakis

STEINER JÓZSEF,

ügynökségi irodában

Debreczen, Piac-u. 19. sz. II. em.

TELEFON 624.

Ezenkívül több házak beköltözhető lakással eladók, egy a belvárosba, mint a külsőségen 130 ezer koronától egészen 5 millió koronáig és szőlők, úgy mint üzletek áruval és anélkül.

Tekintettel a felemelt tégláraakra, most már

építésnél

35-40 százalék költséget takarít meg,

ha az alapba és lábazati falba téglá helyett

terméskövet

használ. Kömegrendeléseket elfogad

Nagy Benő mérnök

Rákóczi-utca 55. sz.

Telefon: 12-00 sz.

STEINER JÓZSEF

ügynökségi iroda

Piac-utca 19. sz., II. emelet.

Interurbán telefon 6-24.



Sürgősen olcsón eladó:

Péterfia-utca közelében szép ház eladó 520,000 koronáért, 2 szoba, konyha és egy régi jó menetelő fűszerüzlet, italméresi joggal átadó.

Mező Armin-telep, Kemény-u. 200 □-ól területű ház eladó, két szoba, konyha, üveges veranda, istálló. Utolsó ára 90 ezer kor.

Nyil-utcán kis családi ház eladó, 2 szobás konyha beköltözhető lakással 110,000 koronáért.

Va gongyár közelében ház hely eladó, 16,000 koronáért 200 □-ól terület.

1800 négyszögöl területű n. cserepes ház hízalóval beéltve, 1200 négyszögöl rozsvetésű, két szoba, konyha, istálló. 530,000 korona. Lakással együtt azonnal átadó.

Andrássy-ut, Sesta-kert 1600 négyszögöl fajszerű eladó házzal, 2 szoba, előszoba, konyha, körkemence, ólak stb. Az ára 320,000 korona.

Poroszlai-uton két szőlő eladó, az egyik 1200 négyszögöl, az ára 220,000 koron; a másik 600 négyszögöl, kis házzal, 1 szoba konyhával, az ára 130,000 korona.

Sesztakerti szőlők eladók Poroszlai-uton és Andrássy-uton, ugyisint Vénkertben és Simonyi-uton házak beköltözhető lakásokkal eladók. Király-, Varga- és Szechenyi-utcán, és több emeletes paloták a főpiacon. egy milliótól 5 millióig. Több malmok is eladók.

Aki gyorsan el akar adni vagy venni szőlőt vagy hazat, forduljon bizalommal az általános elismert szolid Steiner irodához.

PRIMA

faszénnel égetett darabos mész, kékítő, lucernamag, répmag, kötélárú, kocsikenőcs, ráfvasak, szegek, sodronyok, horg. vasvedrek és mosófazekak, jól állású acélvillák, úgy mindenféle **VASÁRUK** a legolcsóbban beszerezhetők

Debreczen és Vidéke Mezőgazdák Hitelszövetkezeténél Csapó-utca 30. sz.

GAZDÁK FIGYELMÉBE!

Legjobbnek elismert **csepeli egyes ekék**, könnyű **kettős ekék**, boronák, amerikai rendszerű **lókapák**, **szénagyűjtők**, vetőgépek, tengeri morzsolók, répvágók, szeeska-vágók, **daráló**, marokrakó aratógépek, gépalkatrészek és minden egyéb gazdasági eszköz nagy választékban

Ráhmer Sándornál

Debreczen, Piac-u. 43.

TELEFON: 962.

Ugyanott

Neuschlosz-Lichtig

Repülőgépgyár és Falpar R. T.

vezérképvisellete

(Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Bereg megyék részére).

KOLLÁRI-BÖRLEMÉZ

GAZDASÁGI ÉPÜLETEK, GYÁRAK, MALMOK BEFEDESÉRE ÉS RÉGI ZSINDELYTETŐK ÁTFEDÉSÉRE A LEGALKALMASABB

Kapható: **MEZŐ ÁRMIN** fatermesztő, Wesselényi-tér. Debreczen.

Csak az a valódi Kollári-Börleméz, melynek címe a szatmári címlapon látható.

ELŐFIZETÉSEKET elfogad a kiadóhivatal egész nap a hivatalos órák alatt.

Olesó, könnyű és tartós tetőfedőanyag a

Betoncserép.

Gyártja: **KRAUSZ ALBERT** Debreczen, Kíshegyesi-ut 2. sz. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Könyv ujdonságok

Gholnoky: Régi ismerős. — Ára K 161.—

Kropotkin: A francia forradalom. 2 köt. Ára K 575.—

Móricz Zsigmond: Tündérvárt. . . . Ára K 460.—

Dosztoljevskij: Golyadkin ur hasonmása Ára K 126.—

Schubert: A szép molnárlány. Dalciklus. Ára K 46.—

Steiner: A szellemvilág küszöbén. . . . Ára K 92.—

Schalom Asch: A fiatalok. Ára K 150.—

Kapható a

„MÉLIUSZ“ könyvkereskedésben, Ferencz József-ut 26.

GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ

kocsikenőcs, hengerolaj, petróleum, gépszir (tovotte) stb. debreczeni raktárból legelőnyösebben beszerezhetők

BLEYER ANDOR

Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.

Győződjön meg!!

Brilliansért! Aranyért! a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH ékezerkereskedő, Verbőczy-u. 2. (Iparkamara.)

A Salgó-Tarjáni Kőszénbánya Részvénytársulat Budapest Kerületi képvisellete

Hajdu-Szabolcsi Szénkereskedelmi R. T. Debreczen, Sas-u. 4.

Ajánlunk a t. gazdaközönségnek esélyesi célokra elsőrendű **salgótarjáni darabos, valamint borsodbanfalvai szén** Egyszerűleg felhívjuk b. figyelmüket általunk szállítható kitűnő **mészre és cementre.**

! Mielőtt !

tavaszi szükségletét beszerezni, tekintse meg **BRÜLL ERNŐ divatházat**, hol minden vételektelezettség nélkül megnézheti, hogy

1 m grenadin ujdonság K 198.—
1 db sima zefir ing 2 gallérral. K 575.—
1 pár férfi zokni. K 47.—
1 db női vászon ing. K 275.—
1 m kockás skót kelme K 250.—
1 db zsebkendő. K 48.—
1 db posztó sálkendő K 395.—
1 db frottir törülköző K 155.—
1 pár női fekete harisnya. K 85.—
1 db franc. alsónadrág K 395.—
Kosmanosi kartonok. K 120.—

Továbbá: tiszta gyapjú kostüm és ruha kelmék, opálok, ruhavásznak, siffonok, sefirek, damast-árúk, menyasszonyi kelenyék, francia delain ujdonságok, crepdeschinek, stikkelések, bélésarúk, kész ágyneműk, kombinék, alsószojnyák, melyek a legfinomabb izlést is kielégítik.

Piac-utca 29-ik szám alatt. Városházával szemben. „Kis Debreczen” épület. **Cégre tessék ügyelni! oooo**

SZILÁGYI JENŐ bankbizományi és árubizományi irodája Debreczen, Csapó-utca 19. sz. TELEFON SZÁM 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek

diskréció mellett úgy helyben, vidéken, mint Budapesten. Vendéglőket, kávéházakat stb. veszek és eladok, azokat előnyös összeköttetésem révén pénzügyileg támogatom. A nap bármelyik szakában díjmentesen felvilágosítással szolgálók e téren. Üzlethelyiségeket keresők és eladók forduljanak teljes bizalommal hozzám, ügyük teljes titoktartás mellett lesz kezelve.

A város legforgalmasabb helyén, a Piac-utcában és a Csapó-utcában nagy üzlethelyiségek berendezéssel, hosszú lejáratu bérleti szerződéssel, igen előnyös feltételek mellett, más vállalkozás miatt eladók. Közelebbi adatok irodámban megtekinthetők.

Igen előnyös vétel

a belváros igen forgalmas helyén nagyvendéglő modern felszereléssel és hosszú lejáratu olesó bérszerződéssel, téli és nyári kabaré helyiséggel, az azokhoz szükséges szerelvényekkel, továbbá ezen helyiségekkel közvetlen kapcsolatban egy teljesen és felszerelt gőzfűtő is van, családi okok miatt igen előnyös feltételek mellett átadó. A vétel iránti tárgyalások kizárólag általam történhetnek.

Molykár ellen, nyári megóvásra mindenféle szörme és töl ruhákat felelősség mellett beraktároznak

Kőváry és Altmann szücsök, Piac-utca 42. szám Ugyanott kész árúk kaphatók.

Bőrtárczákat, ridikulókat, utazó és ügynői táskát, levél-, szivar- és pénztárcákat elsőrangú kivitelben olesón készít és javít

Szentpétery Miklós bőrdíszműves Széchenyi-utca 3. szám a.

DOLLÁR ARANY, -EZÜST- pénzek beváltása. Kifizetések. Tőkeelhelyezés. **RANKAI bankiroda** Debreczen, Degenfeld-tér 6 (Kenyérplac) Telefon 209. sz.

Neuschlosz-Lichtig Repülőgépgyár és Falpar R.-T. Budapest - Albertfalva - Pestszentlőrinc összes gyártmányainak nagybani árusítása. **Vezérképviselot és kéziraktár** Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyék részére

Ráhmer Sándornál Debreczen, Piac 43. Telefon 962

Gyártmányaink: PARKETT, BUTOROK, GYERMEKKOCSIK, gyermekszékek, játék- és tornaszerek, sportelkek, kertí butorok, karosszék, hajtókocsik, stráfkocsik, butorkocsik, kézikocsik, **GAZDASÁGI SZEKEREK**, szekérek, szekéralkatrészek, szerszámnyelek, mezőgazdasági cikkek, háztartási cikkek, konyhaberendezések, épületasztalos munkák, ajtók, ablakok, stb.

Legelőcsőbb viszenteladói árak! Tessék ajánlatot kérni! **Telefonszám: 962.**

Zenemű ujdonságok

Engel-Berger: My Alabama Rose symmi Ára K 81.—
Slaty-Nay: Vertige D'Amur (valse) Ára K 69.—
Slaty-Nay: Hashish (tangó) Ára K 69.—
Slaty-Nay: Rikki-Tikki-Tavi (schottiseh). Ára K 69.—
Tibor Tury Mademoiselle Printemps (valse) Ára K 92.—

Kapható a

„MÉLIUSZ“ könyvkereskedésben, Ferencz József-ut 26.

Gusy italok Cocktail Flip Swedisch Punch Whisky Gin Espezial

elsőrangú likörkülönlegességek, **cognac**, finom pecsenye és asztali **borok**, **Csokoládék**, cukorkák és Desszertek a legelőnyösebben beszerezhetők

Burg Sámuel csemege üzletében KOSSUTH-UTCA 19. Csokonai színházzal szemben.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket díjla hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 4 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vasárnapon a szavak kétszeresen vannak felszámítva. Vidékre hirtetés díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

Levelezés

Idősebb

nyugdíjas tisztviselő teljes ellátással állandó otthont keres, esetleg tiszta multu, idősebb özvegyvel közös háztartásra társulna. — Ajánlatok „Megértés” jellegre a kiadóba küldendők. 1743

Gyermekszertő

jelégének levele van, kérem mielőbb átvenni. 1771

Ajánlat

Aranyért

ezüstért budapesti legmagasabb napiárat fizetnek. Krámer, Simonffy-u. 17. 1504

Pállnkafőző füstök,

mosó- és cserüstkék készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. Arany János-utca 13. Ócska vörörszet napi áron vesz. 1185

Gazdász, vadász és kocsis

KALAPOK
legnagyobb választékban
M. Nagy Mihály
Péterfia-utca 8. szám
a reform. főgimnáziummal szemben. Ugyanott férfi és női kalap alakítások szakemberrel eszközöltetnek

Bélyegző-gyár

és véső-intézet.
PAULO
Batthyányi 22.
Telefonszám 13—65.

Eleserélném

egy szoba, konyha és speizből álló gyönyörű kerti lakásomat, sertés fartás megengedve, hasonló városi lakással esetleg 2 szobással. Címek kérek a kiadóhivatalba leadni, diszkrétio biztosítva. 1663

Eleserélem

két nagy szobás lakásomat olyannal, amelyiknek egyik szobája külön bejárattal. Késes-utca 84., III. lépcső. 1764

Tej

uradalomból jött, naponta kapható Csapó-utca 55. jobbra. 1759

Női kalapokat

izlésesen, olcsón alakít Páljáné, Thaly Kálmán-utca 2. sz., I. em. 1761

Főtér

két szobás, emeleti, garzon lakásomat eleserélném földszinti, egy szobás garzon lakással, lehetőleg a nagyerdő villában. Cím a kiadóhivatalban. 1781

Tűzifa

akác hasáb felvágva, valamint ólesen olcsón megrendelhető, házhoz szállítva. Böszörményi-ut 2. szám Lovász fa-telepén. 1733

Szeplő és májfolt

ellen legjobb a FÁY-crém és FÁY-szappan, mely ismét békebeli minőségben kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc Arauy gyógyszerárában. A színház mellett. 1499

Kiadó

homokon, Ujföldön 24 hold szántóföld. Értekezni lehet Maróthy György-u. 13. 1758

Buzáért

rozst cserélek. Hajnal Samu, Bikabérez II-ik emelet. 1748

Autó, motor,

gőz-cséplő és bármilyen gazdasági gépek javítását és vasasztergályos munkát jutányosan készít **NAGY GYULA** gépjávitóműhelye, Szent Anna-utca 46. sz.

Zsemle 250

Kiflink minden üzletben.
Korona Iera-katalnkban 232

Birinyi Róza

kifogástalanul fest, tisztít vegyileg mindennemű ruhát, gyászesetén 24 óra alatt. Csapó-utca 17. sz. Színházi átjáró.

Eleserélném

központban levő 4 szobás modern udvari lakásomat főtérrel levő 6 szobás lakással. Cím a kiadóhivatalban. 1753

Százezer koronát

kihelyezünk biztosíték ellenében haszonrészesedésre. Megbizottaink címe a kiadóhivatalba. 1755

Zöld lucerna

ölszámra vagy tábla számra kapható. Értekezhetni József kir. herceg-u. 12. 1784

Olesó tepertő.

1 kg. 80 korona. Szabó Károly hentesnél, Dégenfeld-tér 1. 1772

Zöld lucerna

ölszámra kapható Csige-kert, Honvéd-temető-u. 10. sz. 1783

Egy

közismert, 40 év óta fennálló lakatos műhely kiadó. Cím a kiadóba. 1790

Butorozott

szoba szolid urnak kiadó. Darabos-u. 34. 1789

Szabászatil tanfolyam

hivatalnok nők részére délután 6—8 óráig. — Bogdányi Miklós-utca 43. Készíték mindenfélé női ruhát. 1797

Egy

üres szobát adok fiatal párnak, konyha használatlalt, aki tölem butort vesz, Kossuth-u. 5. sz. Butor raktár. 1794

Ruhakelme

és szalmakalapfetékek minden színben kapható Jósá és Jóna droguerájában, Kossuth-6. sz. 1806

Díványok,

hencerek a legolcsóbban beszerezhetők Széchenyi-u. 8. Javítások jutányosan vállalom. — 1892

Kereslet

Keresek

a Piac-utcából nyíló bármelyik utcában házat megvételre. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek, ár megjelölésével. 875

Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 1503

Veszek

fehérneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 1240

Ócska

vasat, rezet és mindennemű fémét legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételeit elszállítok. ooo **Steiner,** Eötvös-utca 110.

Száraz tengericsutkát

vásárol a **Löblé H. ecetgyár,** Szalkai-u. 5. sz.

Egy ügyes

ruhatáros leány felvétetik az Intim kabaréban. 1740

Kétszoba,

konyhából álló lakásért magas házbért fizetne fiatal házaspár. Cím a kiadóban. 1731

Szöllőskertet

vagy 5—10 hold szántóföldet bomokon megvételre keresek. Burgundia 5. Telefon 11-08. 1779

Egy szoba

konyhás lakást főtérhez közel keresek. Cím a kiadóban. 1749

Keresek

megvételre beköltözhető családi házat, legalább három szobával és mellékhelyiségekkel. Ügynökök díjaztatnak. Cím a kiadóban. 1750

Kocsis

ki fejést is vállal, felvétetik. Dénes, Árpád-tér 13. 1752

Kocsisok

és munkaslányok jó fizetéssel azonnal felvétetnek. Teleki-utca 100 szám. 1805

Lámpagyújtók

állandó munkára felvétetnek a világítási vállalat városi üzletében. Rózsa-u. 3. 1801

Veszek

használt butorokat, — madracokat, varrógépet diványokat mindenkor. Széchenyi 8. 1803

Butort bérelek.

Gyermektelen házaspár bérelne 2—3 szoba jókarban levő butort. — Ebédő, hálószoba, dohányszó. Teljes garancia Cím kiadóhivatalban. 1796

Fűszerkereskedő

tanulót keresek. Vettéssy, Bethlen-u. 1777

Kifutó fiu felvétetik a kiadóhivatalban.

Keresek

két szobás, konyhás lakást, esetleg butort is átvénnék. Ügynökök díjaztatnak. Cím a kiadóban. 1751

Beiklít

jókarban levőt megvételre keres Dénes, Árpád-tér 13. 1877

Nyugalmozott

esendő törzsrőmester megfelelő alkalmazást keres szerényebb fizetésért május 1-től. Cím a kiadóba. 1780

Házmaster

lehetőleg nyugdíjas és gyermektelen házaspár felvétetik. Radó, Piac-utca 30, I/c. 1774

Egy

jó felsőrész készítő felvétetik Kollernél. 1770

Naplóíjas irodisták

járkálással is egybekötött munkálatok végzéséhez felvétetnek. Rövid ajánlatok „Napi 100—200” alatt e lap kiadóhivatalba küldendők. 1775

Ügyes,

képzett varró-lányok felvétetnek. Bakóczy Juliska női szabónál. Batthyányi-u. 3. 1754

Kiszolgálónő

italmérésbe felvétetik. Jelentkezni hétfőn. Hatvan-utca 10. 1786

Keresünk

minden nap kiordásra 30 vagy 50 liter tejet. Krausz Adolf, János-utca 14. sz. 1766

Megvételre

keresek kis kézi szekert. Ugyanott két szekéni csutkaizik eladó. Széchenyi-ut 18. 1793

Hentes- és mészáros-

segéd állást elfoglalna, dologra, vagy üzletvezetésre. Csige Lajos, Ujfehértó. 1747

2—300 ezer

koronával rendelkező keresztény pénztárost és főkönyvelőt keresünk. Ajánlatok Részevénységhez jellegre kiadóhivatalba. Hadirokkant előnyben részesül. 1798

Élesztő kihordók

felvétetnek a Hadrónál; Hunyadi-u. 17. szám. Jelentkezni délelőtti órákban. 1799

Egy szakácsnő,

ki hosszabb bizonyítvánnyal rendelkezik, — azonnal felvétetik Miklós-utca 34, második udvar. Franknál. 1800

Tanuló-leányok

jó fizetéssel felvétetnek a

Városi nyomdában,

Böszörményi-ut 6.

Eladás

Butorok

hálószobák, ebédők, — leányszobák, mindenféle butorok, olcsóbb és jobb, mint bárhol. Szolid kiszolgálás, előnyös csomagolás. Lefkóvit butoráruház, Simonffy-utca 6, szám, a tejpiaccal szemben. — Cégre és elnre ügyelni. 1494

Egy

Singer varrógép eladó Darabos-u. 7. 266

Szép

világos festett hálószoba butor eladó. Nyil-utca 117. sz. II. ajtó. 1237

Kézi kocsit

egy divány és egy önmeglegítő fürdőkád eladó. Czegléd u. 14. 1223

Eladó

faragott akácfaoszlopok Vénkert, Sinay Miklós-utca 29. 1769

Eladó

egy férfi öltöny fekete ruha. Széchenyi-utca 38 szám, cipő üzletbe. 1768

Eladó

jehér gyermekágy, matracal, paplannal, egy gyermekfürdőkád. Szent Anna-u. 9. 1767

Eladó

Vasuti-sor 23. sz. ház, villanyvilágítás, szivattyus-kut, vasuti megállóval szemben. 1745

Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, cserép fedéllemez,

száraz tűzifa, porosz szén azonnali szállításra beszerezhető **Bartha fatelepen** Ispatály-ut 3-b. Telefon : 785.

Jó karban

levő bőrdívány és egy konyhastellázi helyszűke miatt eladó. — Bethlen-utca 23. szám, keresztépület. 1709

Háló, ebédők

konyhaberendezések, — mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetőek. — Vidékre ingyen csomagolás. Simonffy-u. 2/c. bérházi butorüzlet. 1294

Egy

szekér eladó. Dugovits Titusz-u. 10. 1047

Egy

elegáns ebédő-szoba berendezés eladó. Megtekinthető: városi vízműtelepen. 1785

Egy

egész nagy elsőrendű jégsekrény eladó. Bak-sai Szabó, Hajdudorog. 1765

Eladó

Sestakerben, Poroszlay ut 4. számu egy holdnyi szőlő felszereléssel, be-költözhető két szobás lakással, Jost irógép, nagyobb mennyiségű szalma. Dr. Kovács Gábor ügyvéd, Kossuth-utca 43. 1757

Kerékpár,

jó karban lévő eladó. Darabos-u. 35. 1742

Szülő

eladó az Ungvári-telepen, 1948 kvadrát. Cím: Csonka-u. 9. 1744

Eladó ház

Homokkert, Bujdosó-utca 4-c., beköltözhető lakással. Értekezhetni ugyanott. 1746

Rózsafák

nagyobb mennyiségben is eladók. Mester-u. 29. 1756

Egy

jó karban lévő szekér-ülés eladó. Méliusz-tér 5. szám. 1760

Zsir

50 kg. prima házi eladó. Cím a kiadóban. 1768

Eladó

erős összecukható két-személyes vaságy és egy gyermek vaságy. Kandia utca 15., lakatosműhely. 1763

50—60 kg.

házi zsír eladó. Cím a kiadóban. 1804

Eladó

a Beresényi-utca 13-ik számú ház. 180,000 korona utolsó ára. Értekezni Fazekas Mihály-utca 6. Habuczky palafedő. 1795

Ház

üzlethelyiséggel, italméresí joggal olcsón eladó. Azonnal beköltözhető. Értekezni Hajduduház, — Szabó Márton 1342. 1797

30 kiló

ószalonna eladó. Móríc-utca 16. 1798

Eladó

egy kutszivattyu. Bozzai telep, Csóka Pál-u. 19., vágóhíd mellett. 1762

Rákóczi-utca

28. sz. alatti ház eladó. Értekezhetni Kazinczy-utca 12. sz. alatt özv. Kormos Mihálynénál. 1773

Eladó

Jókai összes műve, 110 hiszkötet. Radó, Piac-utca 30., I. emelet. 1776

Gyermekkoesi

ülő, fekvő, majdnem új eladó. Kigyó-utca 35. 1782

Két ház

adómentesek Hatvan-és Csapó-utcai részeken, beköltözhető lakással eladó. Értekezhetni: Csapó-utca 56. alatt. 1791

Egy

drb 1. számú wertheim-szekrény eladó. Vendég-utca 6. sz. 1788

Eladó

hajdusámszoni kertben 500 □-öl szőlőföld, rajta lévő épület- és gyümölcs-fákkal ellátva. Értekezni: Hajnal-utca 21. Debreczen. 1792